

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LVI - Núm. 22.050

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Jueves 9 de marzo de 1933

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Emilio Sales Salvá

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Falleció el día 8 del corriente mes

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Carmen Roca; hijas Carmencita y Amparín; madre doña Milagros Salvá, viuda de Sales; hermana doña Amparo; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.

El excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido cien días de indulgencias.

Política y politiquerías

Si acierta el Gobierno ¿para quién sería la gloria?

Si, ¿para quién? Desde luego para el propio Gobierno, que se ufana—y no poco—de haber sofocado un movimiento revolucionario sin causar, como correspondía al nuevo estilo, grandes estragos.

Pues si la gloria es para el Gobierno cuando acierta, el fracaso y la responsabilidad debe alcanzar también al Gobierno cuando erra.

Lo que no sea así, es absurdo y poco equitativo.

¿No es el Gobierno el que nombra o designa a las autoridades que han de secundarle? ¿Pues si él es el que nombra, debe ser él también el responsable (responsable moral, se entiende) de los desaciertos que cometan los por él designados, aunque no sea nada más que por la falta de tacto que tuvo en la elección.

Porque es muy cómodo que, como dice un colega, a la hora de los honores presente el Gobierno su pecho, y en el momento de los palios presente las costillas de sus servidores para que de ellas salgan la satisfacción del yerro...

Quien no se consuela...

Mientras como comentario a la sesión lamentable de antayer dice «La Libertad» que el Gobierno patina y que patina desde el primer momento porque anuncia acierto, «El Sol» no sale ayer con la cantaleta de la «jornada ejemplar».

Como se ve, el que no se consuela es porque no quiere. Y como «El Sol» está dispuesto a consolarse aun en los momentos que «deban ser» de mayor tribulación, ahora se sabe del último golpe dado a Casas Viejas (que no será el último), como cuando se dijo desde el banco azul que nada anormal había pasado, como cuando se habló de fantasmas, como cuando se negó el nombramiento de la Comisión parlamentaria y como cuando obtuvo el voto de confianza.

Según «La Libertad» y otros, el Gobierno «no supo limpiar de sombras siniestras» el ambiente de la Cámara; pero, en cambio, logró una «jornada ejemplar», según «El Sol».

En fin, el que no se conforma es porque no quiere...

El destornillador que lo destornillare...

Con ocasión del homenaje tributado al señor Lerroux por su cumpleaños, le enviaron los correligionarios del caudillo radical bastantes regalos, y, entre ellos, uno muy significativo, ingenioso y elocuente: un destornillador.

«Un destornillador! Leyendo la noticia acudí a nosotros el conocido trahalgua que se puede propagar diciendo que el destornillador que lo destornillare, buen destornillador será».

Porque el Gobierno está tan atorillado—y con fuerza—al Poder, que ya hemos visto cómo ha sido de difícil—en las diferentes ocasiones que se intentó—arrancarlo los

armas podía reducirse el Tribunal la pena a ocho meses y dos días.

El Ford debilitado

El año 1931, al pasar por la calle de San Vicente un Ford conducido por don Ricardo Navarro, fue alcanzado por la camioneta de Alicia dirigida por el chofer José Garrido Alfonso, y del encuentro resultó lesionado.

A esto se ha opuesto don Francisco J. Bosch Marín, defensor del chofer, que estuvo a punto de rebajarle la estatura al pobre Antonio.

Sala de lo Civil

Se ha visto un recurso contencioso administrativo interpuesto por un inspector de Arbitrios Municipales contra el acuerdo del Ayuntamiento destituyéndole del cargo.

Ha informado con el abogado del Estado el letrado don Antonio Navarro, en sustitución de don Juan Barral.



DEL MOMENTO

En previsión de desmanes que se deben evitar, los súbditos alemanes votaron en alta mar.

Esto ocurrió en Barcelona. Y nada más hay de lo salvo... ¡una bronca teutona de padre y muy señor mío!

Cuando del barco salieron los votantes, se armó guerra en que todos procedieron como... marinos en tierra.

Comunistas e hitlerianos gritaron en alemán y llegaron a las manos casi casi en catalán.

Porque a la mano cerrada que hunde en la palma la uña, cosa es generalizada llamar puño en Cataluña.

¿De ver esto estoy temblando con siempre creciente afán! ¡Ya en nuestro país va entrando el escándalo alemán!

¡Así la «debaele» llega! ¡Dios quiera no se nos trague! ¡No venga un Hitler de pega que nos pegue y no nos pague!

Y digo yo que si fué tan espantosa cuestión apenas sacar el pie del barco de la elección,

¿qué más da en agua votar cuando están los tiempos malos? Aquí acabáis de observar que esos votos en el mar... ¡en la tierra se hacen palos!!

Nuevo director de Seguridad hace que renazca la tranquilidad.

Lo de Casas Viejas no causa temor. Lo resuelve un nuevo director.

Siempre en esta tierra se acaban así las cosas más graves que en el mundo vi.

¿No ha pasado nada! ¡Dejad el temor! ¿No tenéis ya el nuevo director?

ENE

tornillos que lo adhieren fuertemente a las poltronas ministeriales.

De todos modos, está bien el regalo por todo lo que el destornillador tiene—en este caso—de simbólico, ya que retrata al Gobierno y a la opinión. Al Gobierno, adherido con tornillos al mando, y a la opinión, decidida a quitarle los tornillos para arrancarlo de donde está.

Claro que el destornillador llega a manos de don Alejandro cuando los tornillos están tan flojos que los estamos viendo caer.

Empero siempre recordaremos que ha habido un Gobierno que ha hecho pensar a la opinión en la necesidad de arrancarlo del banco azul a golpes de destornillador.

¡Que ya es un dato para la Historia!

de Socorro, visitó luego el Juzgado, y hoy, en el juicio contra el chofer, pedía el hombre 5.000 pesetas por los daños sufridos en el reme lesionado.

A esto se ha opuesto don Francisco J. Bosch Marín, defensor del chofer, que estuvo a punto de rebajarle la estatura al pobre Antonio.

Se ha visto un recurso contencioso administrativo interpuesto por un inspector de Arbitrios Municipales contra el acuerdo del Ayuntamiento destituyéndole del cargo.

Ha informado con el abogado del Estado el letrado don Antonio Navarro, en sustitución de don Juan Barral.

Se ha visto un recurso contencioso administrativo interpuesto por un inspector de Arbitrios Municipales contra el acuerdo del Ayuntamiento destituyéndole del cargo.

Ha informado con el abogado del Estado el letrado don Antonio Navarro, en sustitución de don Juan Barral.

Se ha visto un recurso contencioso administrativo interpuesto por un inspector de Arbitrios Municipales contra el acuerdo del Ayuntamiento destituyéndole del cargo.

Ha informado con el abogado del Estado el letrado don Antonio Navarro, en sustitución de don Juan Barral.

En la Casa de la Ciudad

UN PRESUPUESTO MUNICIPAL DE JARDINERIA

Repetidamente hemos venido afirmando que a la cuestión de los jardines de la ciudad hay que darle toda la importancia que merece, no ya por la fama que Valencia tiene en cuanto a jardines, sino porque éstos constituyen un elemento esencial de toda ciudad urbanizada.

Y, consecuentes en ello, creemos oportuno aportar alguna documentación relacionada con el asunto, sin más propósito que el informativo.

Hoy nos ocuparemos de Zaragoza que, como es sabido, tiene un gran parque y jardines muy cuidados, que juntamente llaman la atención del forastero. Por cierto que, según se nos dice, el director de aquellos jardines es precisamente un valenciano.

A la vista tenemos el presupuesto ordinario de gastos e ingresos del Ayuntamiento de Zaragoza para el periodo de 1 de abril a 31 de diciembre de 1932.

Los gastos para parques y jardines ascienden a 255.750 pesetas.

El jardinero mayor tiene un sueldo anual de 6.000 pesetas.

Para treinta peones y un muchacho con destino al Parque de Zaragoza, 67.237 pesetas 50 céntimos.

Para 14 peones de viveros y arbolados, 30.800 pesetas.

Para 15 peones y seis muchachos con destino a jardinería, pesetas 40.425.

Además hay tres oficiales de jardinería con jornal de diez pesetas, y 14 peones jardineros con jornal de 8 pesetas.

Vestuario de personal, 300 pesetas.

Formación y conservación de jardines en parques y plazas, etcétera, 18.750 pesetas.

Adquisición de bancos, 3.750 pesetas.

Plantación y conservación de arbolado y viveros, 16.000 pesetas.

Remolde de arbolado, 9.000 pesetas.

Rajado de leñas, 1.875.

Adquisición de semillas y plantas con destino a los viveros y jardines, 2.000 pesetas.

Maquetas, útiles y herramientas, 1.500 pesetas.

Manutención de las palomas, 1.500 pesetas.

Manutención del caballo de jardinería, 862'50 pesetas.

Parque de Buena Vista, 10.000 pesetas.

Adquisición de alcorques para riegos y para árboles, 4.500.

AL SEÑOR DONDERIS LE DAN DE BAJA EN EL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR, Y LOS CONCEJALES DEL MISMO PARTIDO SE SOLIDARIZAN CON EL

Esta mañana los concejales don Emilio Bordanove y don Vicente Marzal han hecho presente al alcalde, don Vicente Lambies, lo siguiente:

«Que enterados del acuerdo adoptado por el Comité provincial del Partido Republicano Conservador por el que se da de baja a don Luis Donderis, de dicha organización política por no haber acatado las normas del Partido y negándose a prestarle ayuda en sus «funciones políticas», estimaban un deber hacer constar su protesta por el antedicho acuerdo que conceptúan arbitrario y a todas luces injusto y solidarizándose con su compañero señor Donderis, desde hoy dejan de pertenecer a esta organización política provincial, que accidentalmente preside el señor Molero, si bien continuarán actuando los tres, tanto en la vida municipal como en la política general, inspirándose en los principios e ideología que siempre defendieron.»

En relación con este asunto se nos ha facilitado copia de la siguiente carta:

Próximas las fallas... GLORIFICACION DE VALENCIA

¡Hosanna, Valencia, que las fallas están próximas y éstas en visperas de dejarte besar, en noche de luna roja, por muchos labios de fuego, por muchas llamas de amor!

¡Hosanna al Arte, nacido del vientre verde de Valencia en días de mucho sol y en horas de mucho ensueño! ¡Hosanna a la vida de la belleza y a la glorificación augusta de lo bello dentro de las rimas útiles!

Próximo está el día señor de la noche grande, vendada de llamas, en que Valencia sembrará coagularse de fuego.

Próxima la festividad única de un pueblo maravilloso de emoción y emocionado al crear maravillas... ¡Hosanna a Valencia, que se repite y se prodiga en ser arte para el arte, hermosura para la hermosura, verdad para la verdad.

¡Hosanna a la vida cuando la vida tiene nombre de Valencia, apellido de fuego y cédula de fallas para viajar por el mundo de todos y sembrarse en espíritu!...

Vendrán las bandas de música, y las recibiremos con un júbilo sereno de familiarizados con la belleza. ¡Si hasta la habíamos de tú!

Vendrá la pólvora, y escandalizará al sol en las calles céntricas cuando la noche reviente de luz y se rompa en el horizonte para soltar su yema de huevo símbolo.

Llegará a Valencia un asombro cosmopolita de gentes exóticas, ávidas de conocerlos derrochados de arte, luz y pólvora...

Se asomará a Valencia toda España. Todos los periódicos de España llevarán páginas dedicadas a Valencia. Miles de cámaras fotográficas captarán el nervio y la vibración del espectáculo que ofrece

Lucio BALLESTEROS JAIME

das en el seno del partido desde hace algunos meses, aun azuzadas por la pasión desbordada, podían desembocar en tan arbitrario desenlace.

Sobre los reglamentos y las mayorías de votos, hay algo de jerarquía más elevada, y máxime en la vida de un partido democrático. La fuerza del número no autoriza para juzgar a nadie sin ser oído, ni para imponer ciegamente las máximas sanciones sin alegar causas concretas que las justifiquen.

Del estado de resentimiento personal entre dirigentes y dirigidos, hasta la actitud de rebeldía intolerable con desmerecimiento moral, existe la misma diferencia que se da entre la advertencia y el requerimiento amistoso; a la grave pena de expulsión. Aplicar ésta al adversario para castigar una conducta de antipatía o desafecto personal, acreditar el poder del que sanciona, pero no puede llevar tras sí la tranquilidad espiritual que produce, en las contiendas de la vida, el renunciar a la fuerza de que, transitoriamente, disponemos, para utilizar solamente las armas nobles del sentimiento y la razón.

Y si como parece la causa ocasional o el pretexto de la expulsión del señor Donderis consiste en haberse negado éste a entregar algo que personalmente le pertenece y que sólo a título de favor podía pedírsele, antes de adoptar resoluciones tan extremas se ha debido meditar que los favores se piden, no se ordenan con mandato imperativo y que nadie, que no esté reñido con la prudencia, se atreve a pedir favores cuando no existe

entre peticionario y requerido la relación de cordialidad inexcusable.

Hacemos, pues, abstracción de las personas. Censuramos el modo de enjuiciar; el no haber mediado acusación concreta para dar lugar a la defensa; el haber olvidado, injustamente, los méritos acreditados por el señor Donderis en su actuación política que bien merecían una mayor moderación e imparcialidad antes de juzgar hechos que en manera alguna podían ser merecedores del más duro castigo que a los afiliados a un partido se les puede imponer.

Por las razones consignadas, tenemos el sentimiento de comunicarle que, continuando siendo republicanos conservadores, solicitamos la baja en la organización del Partido de Valencia.

Con tan desagradable motivo, nos reiteramos de usted afectuosos s. s. q. e. s. m. Miguel García Granero, Vicente Marzal Mustieles, Emilio Bordanove Tarrasó, Juan Llopis Escrivá, Juan Antonio Campillos, Francisco Rubio Ibáñez, Luis Guamer, Ernesto Costa, Rafael Aguilar, Luis Prats, Enrique del Pozo y Salvador Vila Vilar.—Rubricados.—Todos del Comité provincial que fundó y organizó el Partido de Valencia.»

Francisco Soto Bordes
ABOGADO
Despacho: Blanquerías, 25, pral.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, núm. 147

Gran acto de afirmación valencianista en CHIVA

Domingo 12 de marzo, a las 11 de la mañana

ORADORES:

Manuel Fort Tarín, alcalde de la ciudad.
Fernando Ferri Vicente.
Adolfo González Francisco, directivo del Ate-neo Mercantil.

Salvador Vila Vilar, alcalde de Cuart.
Francisco Bosch Marín, concejal del Ayuntamiento de Valencia.

Joaquín García Ribes, diputado a Cortes.
Juan Calot Sanz, presidente de la excelentísima Diputación y de la Comisión Gestora del Estatuto, que cerrará el acto.

La mano de la bella Leonor

El jefe del Gobierno ha relevado a la mayoría parlamentaria, que le sostiene, todo deber de disciplina de partidos a los efectos de la confianza que pudiera solicitar con motivo de las derivaciones políticas de la situación actual.

Al conceder esta libertad de acción lo ha hecho en uno de sus arrogantes gestos que le valió una ovación de los que seguramente seguirán apoyándole.

Sin embargo, entre los que no son incondicionales se acogieron las manifestaciones del presidente con cierto escepticismo.

Porque se considera que no fueron espontáneas, si no más bien amonestadas por la visión de un inmediato porvenir.

La dimisión de los tres directores generales tiene mayor trascendencia de la que se le atribuye. El ministro de Agricultura se resistía a reconocer públicamente que habían sido presentadas, hasta que apareció en la «Gaceta» la aceptación de las mismas y el nombramiento de los sustitutos. Es de suponer que la fracción a que pertenecen haría lo humanamente posible para evitar la publicación de las declaraciones de los dimisionarios que fundaban su actitud nada menos que en la discrepancia con la política del Gobierno. Este disposición, a la sazón, para reducir a los «discólos» de la cartera de Ha-

cienda y la subsecretaría correspondiente.

A pesar de ello, ni Gordón Ordás es ministro ni Fernando Valera subsecretario.

Parece que la actitud de los mismos obedece a una convicción meditada, serena y profunda y que tratándose de políticos honrados no hay procedimientos convencionales para hacerles desistir.

En la reciente visita que hicieron a Valencia, Domingo y Valera, se observó que en determinado momento se separó este último del resto de la comitiva, y alguien fué a buscarle para reincorporarle.

Bien pudiera ser que si materialmente lo consiguieron, el espíritu quedara vagando con rumbo distinto al que se le quería imprimir.

Todo esto y las continuas declaraciones de varios otros diputados en los pasillos del Congreso y en la Prensa, autorizan a esperar que en la próxima Asamblea del partido radical socialista se desarrollen acontecimientos ante la inminencia de los cuales el presidente del Consejo haya creído oportuno renunciar a la mano de doña Leonor antes de que le sea negada.

Cuerdamente pensando, es lo mejor que ha podido hacer.

Augusto MONFORTE

En el Palacio de Justicia

La tragedia de Jesús Alcaraz

Como recordarán nuestros lectores, Jesús Alcaraz de Pereda «s aquel individuo que vino a Valencia con su novia o lo que fuese, Carmen Jorge Avila, a realizar unos negocios, y marchando ambos el 9 de noviembre de 1931 por la plaza de Emilio Castelar, a las tres de la tarde, uno de los tranvías atropelló a la muchacha frente al Palacio Municipal, causándole heridas que le ocasionaron la muerte.

Con motivo de esta desgracia, se descubrió algo interesante relacionado con Jesús Alcaraz, quien al verse circunstancialmente envuelto en un accidente imprevisto, se titubeó abogado del Colegio de Madrid, y deslizando la versión de que había venido a pasar la luna de miel con la que decía era su esposa, trató de esquivar todo contacto con la justicia, consiguiendo desviar sospechas, que pusieron en movimiento a la Policía para averiguar qué clase de personaje era aquel que obraba con tanto misterio.

Y efectivamente, la Policía, más sagaz que el desconocido protagonista del trágico suceso de la plaza de Emilio Castelar, averiguó que Jesús era un pájaro de cuenta con placas en la desaparición de varios automóviles, y provisionalmente lo detuvo hasta aclarar el motivo de su viaje a Valencia.

Por la muerte fortuita de la infortunada Carmen Jorge Avila que procesado el conductor del tranvía que la atropelló, José Silva Piñero, y hoy ha comparecido ante el Tribunal de la sección primera, siendo defendido por el letrado don Joaquín Reig Rodríguez, quien atribuyendo la imprudencia a la víctima, ha pedido la absolución de su cliente.

En defensa de la responsabilidad civil ha informado el abogado de la Compañía de Tranvías don Enrique Brines.

La fiesta de la Patrona

Todos los años se celebra en Guaduasur la fiesta de la Patrona del pueblo, con gran solemnidad y brillantez. El vecindario viste aquel día de gala, y se echa a la calle dispuesto a rendir devoto homenaje a su amantísima Patrona. Hay hábil más movido que el de San Vito, vinilo más estupendo que el de ningún pueblo del partido, mozas guapisimas, cohetes y otras diversiones que atraen forasteros y llenan de alegría y bullicio el tranquilo y honrado pueblo de Guaduasur.

El año pasado fué a pasar allí las fiestas el vecino de Algemesi Emilio Figueroa Fernando, y como el chico no conocía el pueblo, comenzó a dar vueltas por las tabernas, y de tanta vuelta se mareó. Dos guardias municipales, al ver en aquel estado al forastero, trataron de marearle, y algo grave pasó entre ellos, cuando decidieron llevarse detenido.

Decían los urbanos que los había insultado, maltratado de obra y amenazado con un pistolucho. Lo cierto fué que para final de jerga quedó procesado Emilio, y cuando volvió a su pueblo no cesaba de alabar la fiesta de Guaduasur. ¡Con lo que él se había divertido!

Por todo aquello el fiscal le pedía hoy en el acto del juicio nada menos que siete años de prisión.

Su defensor, el abogado don Luis Castillo, ha tenido que estirarse en un informe, rechazando el delito de injurias.

En cuanto el de atentado lo estimaba como unas amenazas, y por éstas y la tenencia ilícita de

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

MARZO

9

1869.—Muerte de Berlioz.

JUEVES

Santos Francisca, Gregorio Niseno, Paciano, Catalina de Bolonia, Cirión y Cándido.

HOROSCOPO

Quisquillosos han de ser los que hoy nazcan, e imprudentes mil veces se habrán de ver en peligro de accidentes.

Siendo, pues, tan «quisquillablos», dirán en formas sencillas a todos, siempre irritables: ¡No me busques... las quisquillas!

Efemérides

1869.—Muerte de Berlioz.

Otros asignan la fecha de ayer a este fallecimiento, aunque poco importa esta diferencia de un día. Lo esencial es que Berlioz falleció (cosa que ha ocurrido a muchos músicos), y que esto fué a mediados del siglo XIX. Porque en la discusión entre alemanes y franceses sobre la prioridad de una u otra nación en el cultivo de la música moderna, es importante puntualizar la época de Berlioz. Al cabo ya se sabe que estas cosas no son nunca de una nación sola. Tales evoluciones se dan en todas partes a la vez, y es tontería que nadie recabe para sí la exclusividad. Pero alemanes y franceses necesitan reñir siempre. En la guerra europea, antes de la guerra europea, y después de la guerra europea. Por lo demás, ni Berlioz es Wagner ni Francia entendió a Berlioz cuando no entendía a Wagner tampoco.

Demás, pues, por sentido que Luis Héctor Berlioz nació en la Cote Saint André (Isere) en 11 de diciembre de 1803, y estudió brillantemente en el Liceo de Grenoble, marchando luego a París para estudiar Medicina, hasta que en 1826 se trasladó al Conservatorio siguiendo su verdadera vocación, y fué sucesivamente compositor en el teatro Novedades, maestro de solfeo y profesor de guitarra y

fauta, gracias a lo cual se fué manteniendo hasta componer su primera ópera «Franc-Juges», de la que no ha llegado a nuestros días más que la ópera, que es famosa.

En 1830 ganó Berlioz un primer premio en un concurso por su magnífica cantata «Sardanápalo», y por la misma época se enamoró de la artista Smithson, que representaba el «Hamlet» como nadie, casándose con ella en 1833. Después de escribir en su honor la famosa «Sinfonía fantástica», una de sus más bellas páginas musicales.

Trasladóse poco después a Italia, donde estrenó con éxito las obras «La vuelta a la vida», «Balada del pescador», de Goethe; «El coro de las sombras de Hamlet», y dos óperas: la de «Rob-Roy» y la de «El rey Lear». La introducción del «Rob-Roy» le aprovechó más tarde para la sinfonía de «Haroldo».

Estrenó luego su ópera «Benvenuto Cellini», que fué ruidosamente protestada, aunque ese fracaso se achaca a la mala interpretación. Y así fué peleando en Italia sin lograr destacarse, hasta que en 1838 logró llamar la atención de Paganini, que le reconoció en todas partes como afortunado rival de Beethoven, y al saber su penuria económica le mandó 20.000 francos y una entusiasta carta en que le auguraba la cercana gloria. Así fué. Cuando estrenó Berlioz su «Sinfonía fúnebre y triunfal», y luego la grandiosa ópera del «Carnaval de Venecia», fué aplaudido con entusiasmo. Pero las ovaciones no aliviaban su penuria económica. En vista de ello, recorrió numerosas poblaciones alemanas y luego organizó en París grandes conciertos en la Sala de Exposiciones industriales con una orquesta y compañía de 1.100 ejecutantes, obteniendo un clamoroso éxito artístico y grandes beneficios económicos.

Siguió sus viajes actuando en Petersburgo y regresando a París, donde descansó algunos años, abrumado por graves desgracias de familia. En 1854 estrenó su trilogía sagrada «La infancia de Cristo», componiendo además nueve melodías escocesas, otras melodías sobre versos de poetas famosos, una fantasía para violín y la ópera «Los troyanos».

Un famoso crítico contemporáneo dijo de Berlioz que era uno de los pocos artistas de nuestra época que poseen estilo propio y que «si ha prolongado en sus composiciones los colores violentos y disparatados, al menos se le debe el haber intentado ampliar los límites de la música». También le juzgó «verdadero genio, de los que crean, no de los que copian». Y termina este juzgador, muy plásticamente: «Berlioz da a la música

ca todo el poder expresivo de la poesía, y sus efectos de sonoridad tienen la fuerza de realización de la pintura».

«A la vez que músico, y aún antes que esto, se destaca Berlioz como un cultísimo y bien orientado crítico, ingenioso y originalísimo. Escribió en este concepto en «El corresponsal», desde 1828, y también fué redactor de «La revista europea» y «Correo de Europa». En 1835 ingresó como crítico musical en «Revista y Gaceta Musical» y luego, hasta 1864, fué redactor del «Diario de los debates». Se conservan de él las importantes obras «Mis Memorias», «Tratado de instrumentación moderna», «Estudios musicales sobre Beethoven, Gluck y Weber», «Viaje musical por Alemania e Italia», etcétera.

Su nombre es hoy mirado con respeto en todas las naciones, y, sin menoscabo alguno de Beethoven ni Wagner, el genio francés es respetuosamente puesto en digno parangón con el genio alemán.

¡Haya paz al fin entre estas naciones! ¡A pesar de los hitlerianos!...—N.

Un plato de cocina

¡Morir habernos! Vamos a ver, pues, una cuarema! sopa de mariscos que lo mismo puede guisarse con navajas como con almejas. Para prepararla se lavan con cuidado los seres destinados al sacrificio y se ponen al fuego en seco dentro de una tartera.

Se abren los pobrecitos inocente mente al calor, y sueltan su propio jugo en que se han de cocer.

Añadir un poco de agua si fuese necesario.

Y ya está.

También os diré un austero potaje al que su autor califica de modernista a pesar de ser más antiguo que la sopa de ajo.

Hacedlo como sigue:

Cocéis bien, bien, judías blancas y garbanzos, a lo que añadís arroz, repollo picado y patatas cuando ya las judías empiecen a ablandar.

Para variar y nutrir, añadís a esto almejas, navajas y demás «seres» de la cáscara amarga, si bien es factible quitar las cáscaras cuando se comprenda que están de más.

Preparad aparte en buen aceite un refrito de ajos, cebolla, perejil y pimentón, a lo que añadís el agua que sueltan los mariscos al abrirse. Sazonad todo esto con sal y tal vez un punto de pimienta o de azafrán, allá cada uno con su gusto.

Unos picatostes fritos en aceite, completan la composición.

Sin más, a comer.

¿Verdad que no se le ve el modernismo? Mariscos, judías, arroz, patatas, ajos, cebollas... Aparte el arroz que es un poco chino y las patatas que son completamente americanas, todo lo demás lo conocían los fenicios.

¡Es tan difícil el modernismo en cosas de comer! No por nada: sino porque el comer, según los más verídicos historiadores, ¡es tan antiguo como el hombre!

Chistes al día

Creo que con esto le damos el segundo cañazo a este bicho. Pero es igual. Estudiadlo, a ver.

¿Qué bicho conoces tú que cuando quieres nombrarle has de decir sin remedio todas las letras vocales?

¡Sí, hombre, sí! ¡El murciélago!

Y atención a esta otra cosa interesante y misteriosísima:

¿Qué tengo en esta cajita? Algo que no es grande ni pequeño y que no hace ruido cuando la sacudo; que no es delgado ni grueso, ni pesado ni ligero, ni azul ni verde; que no se rompe aunque caiga la cajita desde muy alto. El comerciante no lo vende; es patrimonio del pobre y donativo predilecto del avaro. Ya tanto te he dicho, que no te será difícil adivinarlo.

¿Y qué es? Pues simplemente es... nada.

Nada entre dos platos, pero sin platos.

Nada. Sencillamente nada. Ahí lo tenéis todo.

Con su esposa por la calle iba un señor al café, y yo no he visto en mis días más fiacura de mujer. Eran unos pocos huesos metidos en un corsé. Pasó un trapeo. El marido lo llamó y le dijo: «A ver si me la compras». Y el otro, después de mirarla bien, respondió: «No quiero huesos. Soy hombre de buena fe y no compro... ¡más que cosas que se puedan vender!»

¡Esta crisis de la vivienda! —¿Por qué no te casas, si llevas ya tres años de noviazgo?

—Porque no encontramos piso. —Eso se arregla yéndote a vivir con tus suegros.

—¡Vamos! ¡Con que no se han casado todavía mis suegros por no encontrar casa!

En San Lorenzo. En la iglesia del Salvador. —A San Francisco de Paula: Trece viernes.—Continúa: En San Esteban. En Santa Cruz. En San Miguel y San Sebastián.

—Los Viernes del Salvador (Oración y Penitencia): —A San Vicente Ferrer: En los Dominicos. —A Cristo Crucificado: En Santo Tomás. En el Colegio de Corpus Christi. En Santa Rosa. En San Juan del Hospital. —A Jesús Nazareno: Novenario.—Continúa: En el Milagro. —Mes de San José: En Santo Tomás. En San Esteban. En el Milagro. En San Andrés. En San Lorenzo. En el convento de San José de la Montaña. En el Temple.

SANTOS PARA MAÑANA.— Santos Cayo, Alejandro, Victor, Codrato, Dionisio, Cipriano, Crescente, Pablo, Anecto, Melitón, Marciano, Atabo, Droctoneo y B. Juan Ogilvie, S. J. Ayuno y abstinencia. Rito semidoble; color rojo; misa de los Cuarenta Santos Mártires; Conmemoración de la feria; tercera oración en sufragio de los Santos; prefacio de Cuaresma; último Evangelio de la feria; indulgencia por la Bula.

CUARENTA HORAS.—Principia en el convento de San Gregorio. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por las Congregaciones Marianas. ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de San Vicente Ferrer, en sufragio de don José Villalonga y doña María Villalba.

Cultos para mañana: —Cuaremales: En la Catedral, a las nueve y media, con sermón por el reverendo padre Tomás Carbonell, cuaremero de Santa Catalina. En las parroquias, a la hora de los respectivos cuaremeros. En Santo Tomás. En la Compañía. En San Antonio (Salesianos). En el Temple. En Santa María (Grao).

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUJOSAS Y LOS BRONQUIOS ASORTADO POR LOS MEJORES INGREDIENTES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: Ptas. 630 EN FARMACIAS

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Primera parte: «Rosamunda», obertura (Schubert); «Invitación al vals» (Weber); «Rapsodia española» (Ravel); «Preudio a la noche» a) Malagueña; b) Habanera. Feria. Segunda parte: «Sinfonía núm. 3» (Beethoven): Allegro con brío; Marcha fúnebre. Allegro assai; Scherzo. Allegro vivace; Allegro molto. Noticias de Prensa. Última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. 23:00: Cierre de la estación.

BARCELONA, 384'9 m. 7'5 kiloc. 20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 22: El cuento «Grana de vida», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. 22'15: Transmisión desde el

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 21'30: Información de la sesión del Congreso. Transmisión desde el hotel Nacional. EXTRANJERO OSLO 1.089 m. 75 kw. 297 kiloc. 21'15: Retransmisión de diferentes estaciones europeas.

BUDAPEST, 550 m. 26 kw. 406 kiloc. 20'45: Música ligera. 22'15: Orquesta cingara.

MUNICH. 20'40: Concierto de piano y canto.

BRUSELAS. 20: Concierto. 22'10: Música sinfónica moderna.

PRAGA, 497 m. 21'15: Retransmisión de Bratislava.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 690 20: Concierto.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 20: Concierto de música clásica. 22: Discos.

HAMBURGO, 372'2 m. 4 kw. 20: Concierto de música de cámara. 21'30: Música de baile.

ARGEL. 22: Concierto de música oriental variada.

LONDRES, 353'3 m. 50 kw. 20: Concierto en honor de Percy Pitt. 22'30: Discos.

MILAN, 381'4 m. (75 kw. 905 kiloc.) 20: Retransmisión de ópera desde un teatro.

POSTE PARISIEN. 20'30: Teatro.

VARSOVIA, 1.411'8 m. 120 kw. 22'30: Música de baile.

PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia «La Palabra».

Información de todo el mundo. 18: Apertura de la Estación. Audiencia variada. 18'30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia: «Les noces de Nakir», obertura (Linke); «Joyeux étes» (Leuschner); «Carmen», selección (Bizet); «Canzonetta» (Filippucci); «Mein Juwels», vals (Linke).

Cambios de moneda. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Audiencia variada. 19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Charla literaria, por Alf. ferber.

21'45: Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección de la zarzuela cómica en un acto y cuatro cuadros, en prosa, letra de Carlos Arniches y Celso Lucio, música del maestro Fernández Caballero, «El cabo primero».

Noticias de Prensa. Última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Fin de la emisión.

BARCELONA, 384'8 m. 7'5 kiloc. 15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio Barcelona. 11: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. 13: Programa de discos selectos. 13'30: Información teatral y car telera. Continuación del programa de discos selectos. 14: Sección cinematográfica. Sexteto de Radio Barcelona. Reportaje pintoresco, por Ferrnando Barangó-Solis. A continuación, el Sexteto. 15: Sección Radiobélica. 16: Fin de la emisión. 18: Concierto por el Trio de Radio Barcelona. 19: Programa del Radioyento. 19'30: Cotizaciones de monedas. 20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 22: El cuento «Grana de vida», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. 22'15: Transmisión desde el

Café Español. Concierto a cargo de la Orquesta Vilalta. 23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. 24: Fin de la emisión.

APOLO

Sábado 11 de marzo. Repetición del divo de divos MARCOS REDONDO con Gloria Alcaraz, Josefina Buratto, Rosario Ferrer, Carmen Valer, Miguel Tejada, Marcelino del Llano, Da iel Benitez, etc.

DEBUT con LA DOGARESA El mayor triunfo de MARCOS REDONDO

LOS CAPRICHOS DE LA POMPADOUR. CUATRO EN LA TEMPESTAD

Pastillas BONALD. cloro boro-sódicas, mentol y coadna, boca, garganta, toses precrativas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

Apertura el próximo sábado PASTELERIA RIVOLI Avenida Blasco Ibáñez, 11

Gran atracción. Con motivo de las próximas fiestas de las FALLAS, los propietarios de los Carrouseles CHAUG, FUTBOL y VOLADOR ELECTRICO, sin mirar en el lucro, se adhieren a estas grandes fiestas, instalando sus aparatos en el solar que existe junto al Gran Teatro, donde el público en general que guste de estas diversiones, los encontrará abiertos diariamente desde las once de la mañana a las doce de la noche.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE. Depositario: Ramón Casanova Boix - Pl. y Margall, 174.-Tel. 1610

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL. Gran compañía de zarzuela del maestro Moreno Torroba, procedente del TEATRO LIRICO NACIONAL. Hoy, a las 10'15 noche: DOÑA FRANCISQUITA. Mañana, a las 10'15 noche: Presentación de la eminente diva MARIA ESPINALT con la ópera del maestro Arrienta, MARINA.

Teatro Alkazar. De 10'30 noche a 1'30 madrugada: SALA ACADEMIA DE BAILE con Taxi-Girls. Gran éxito de DOLZ Y SU ORQUESTA. Bar Americano.

RUZAF. Compañía de revistas. Hoy, a las 10'15 noche: La revista de más éxito estrenada hasta la fecha. LA PIPA DE ORO.

COLISEUM. Hoy, a las 9'15 noche: Colosal programa EL VALS DEL AMOR. EL EXPRESO AZUL. SE FUE MI MUJER.

ESLAVA. Compañía de comedia MARTI-PIERRA. Hoy, a las 10'15 noche: El amor vela. Muy pronto, a petición del público, reposición de la obra de mayor éxito de la temporada, SOL Y SOMBRA. Tres actos.—Quintero y Guillén.

LIRICO. Hoy, a las 10'15 noche: Estreno de la gran película Paramount, hablada y cantada en español, ESPERAME por Carlos Gardel. Completarán el programa, otras películas cortas.

QUIZO. Hoy, a las 10'15 noche: Éxito creciente de la pareja ideal! JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL en TERESITA. Última producción en esta temporada de estos artistas favoritos del público.

Diario Taxi para dos (comedia). La niñera. Dibujos so oros POLLY, LA CHICA DEL CIRCO. Interesante comedia, por MARION DAVIES y CLARK GABLES. Mañana, estreno, 10'15 noche: En sesión de la GRAND HOTEL. Para preparar este soleme estreno, mañana por la tarde no habrá función.

ALKAZAR. Grandioso éxito de LUNA IMPERIO. Hoy gran succés de los debuts, entre ellos BLANQUITA GARCIA.

DANCING — CABARET — BAR AMERICANO — PISTA LUMINOSA

Casas del cine



BIOGRAFIAS BREVES

Joan Bennett

Nació en Palisades, Nueva Jersey, el 27 de febrero de 1910. Se educó en Nueva York en la escuela de Santa Margarita en Connecticut, en Versalles, Francia y en Londres.

Estudió música y lenguas. Es hija de Richard Bennett, y hermana menor de Constance y Bárbara Bennett.

A los 16 años se casó en Londres con John Martin Fox, hijo de un millonario de Washington.

Volvieron a los Estados Unidos en 1928, y nació su hija en Los Angeles. Pero el matrimonio no era feliz y al poco tiempo Joan solicitó y obtuvo el divorcio.

Nunca tuvo ambición de ser artista, pero necesitaba dinero y decidió aceptar una oferta de su padre para trabajar en la famosa obra «Bernang».

Gustó su trabajo y Joan tuvo gran éxito. Algún tiempo después la vió John W. Considine y le aconsejó ir a Hollywood en busca de una carrera cinematográfica.

Filmó su primera película con Ronald Colman de «partenaire». Concluida la película firmó un contrato con los productores de la United Artists.

Hizo tres o cuatro películas más. Filmó «Crazy that Way» para Fox, y después trabajó con John Barrymore en «La fiera del mar».

Volvió a la Fox e hizo la versión inglesa de «El impostor» y «Esposas de médicos». Después de

su éxito en estas películas firmó contrato con la Fox y filmó «Chan tages», «Quería un millonario», «La irreflexiva», «Entre dos fuegos» y últimamente «El beso redentor».

El 16 de marzo de 1932 volvió a casarse. Su esposo es Gene Markey.

Reflejos de la Pantalla

PARA QUE VUELVA AL CINE

El productor Henry Duffy hace activas gestiones para que Talula Bankhead desista de volver al teatro, según ha manifestado, y se decida a encarnar la figura de protagonista en la producción «Julietta será siempre así».

NUEVO SISTEMA DE IMPRESION EN COLORES

El animador francés Jean Maillé realizará e interpretará una película cuya mayoría de escenas se desarrollará al aire libre e impresionadas en colores con arreglo a un nuevo procedimiento.

POR LOS ESTUDIOS ALEMANES

Eric Charell ha entrado de nuevo al servicio de la Ufa, para cuya firma dirigirá algunas producciones.

Adolf Trotz rueda «Como comprenden el amor las mujeres».

Gustav Diessel es el protagonista de «S. O. S. Eisberg».

Renate Müller, Willy Fritsch y

Gustav Waldau interpretarán «La temporada en El Cairo».

Europa Film rodará una cinta titulada «Fusilamientos en la frontera», en cuya edición tomarán parte los aduaneros alemanes.

LAS ESTRELLAS AMERICANAS DESFILAN POR LOS TABLADOS DE PARIS

Después de las actuaciones de Jack Hylton y de Jeanette MacDonald, desfilarán por el escenario del nuevo cine parisino «Rex», Ramón Novarro y Marlene Dietrich.

GARY COOPER, OPONENTE DE JOAN CRAWFORD

Gary Cooper y Joan Crawford actuarán juntos en una cinta titulada «Vivamos hoy». No sabemos si la Crawford ha sido prestada a la Paramount o si por el contrario es la Paramount quien ha prestado a Gary Cooper.

LOS PROYECTOS DE JOSEPH VON STERBERG

Joseph Von Sterberg, separado ya definitivamente de la Paramount, ha comunicado a los reporteros berlineses que piensa realizar una producción para la «Nero Film», pero que antes hará un viaje a través de las Repúblicas soviéticas, e irá a Viena, Budapest y al Extremo Oriente.

Como se entretenga un poco en cada sitio, comenzará de aquí a dos años...

POR LOS ESTUDIOS SOVIETICOS

En los estudios moscovitas se ha empezado la filmación de «Susimi», cuyo argumento reproduce una batalla naval de la guerra ruso-japonesa.

En los estudios de Leningrado se está filmando «El solista del teatro imperial».

Se asegura que el Gobierno soviético tiene el propósito de llevar a la pantalla las obras clásicas de la literatura rusa.

Nicolás Ekk, el realizador de «El camino de la vida», dirige una nueva cinta donde se refleja la vida de los obreros durante los agitados días de la guerra civil.

DESDE LOS ESTUDIOS

Lo que se ve en Hollywood

...A Marie Dressler cautivando a todos los concurrentes al banquete de Artes y Ciencias Cinematográficas con sus anécdotas de Nueva York...

...A Helen Hayes tan emocionada al recibir su premio, que no podía hablar...

LIRICO

Hoy jueves, ESTRENO

Acontecimiento

Un gran film Paramount habido y cantado en español.



ESPERAME

Por CARLOS GARDEL y GOYITA HERRERO

...A Norma Shearer, más linda que nunca, presentando a la triunfadora...

...A Polly Moran, en la misma reunión, demostrando todo lo atractiva que puede ser...

...A Clark Gable, de vuelta en el estudio después de una breve enfermedad, luciendo su buena figura...

...A William Haines cortando para sí un pedazo de pastel en la fiesta del Brown Derby...

...A Johnny Weissmuller como nadador...

...A Joan Crawford probándose varios vestidos para su próxima película, los cuales muestra entusiasmada al jefe de los estudios, monsieur Louis B. Mayer...

...A Ricardo Cortez con un elegante sombrero marón y corbata y sombrero del mismo color, siendo objeto de la admiración femenina...

...A Hedda Hopper repartiendo autógrafos y causando alborozo general en el famoso Coconut Grove...

...A Conrad Nagel, tan amable con cierta periodista que fue a entrevistarlo, que la joven no acababa de despedirse...

...A Madge Evans haciendo reír a mandibula batiente a las peinadoras mientras le rizaban la cabellera...

...A John Miljan muy entusiasmado en el baile del Hotel Biltmore...

...A Wallace Beery deslizándose callidamente a ver la «première» de su más reciente película: «Flesh»...

...A Virginia Cherrill bailando con un «traje» de flecos de azabaches que hacía pensar en las islas de los mares del Sur...

...A Myrna Loy en las carreras de bicicletas, viendo girar las ruedas...

...A Ramón Novarro comprando al por mayor tónicos para el pelo, ahora que terminó «The son Daughter»...

...A Jean Harlow viéndose detenida en sus compras para autofotografiar paquetes de otras clientes...

Junta de Obras del Puerto

La Comisión permanente de dicha Junta celebró el día 6 del actual su sesión reglamentaria, dándose cuenta del decreto del excelentísimo señor ministro de Obras públicas de 8 de febrero próximo pasado, disponiendo se reintegre en el cargo de secretario-contador de la Corporación don Evaristo Crespo Baixauli y la Comisión permanente expresó su complacencia por el acto de justicia y alteza de miras con que había procedido el señor ministro al dictar dicha resolución, y testimoniar la gratitud de la Permanente al oficial de secretaría don José Alberts Monzó por su actuación durante el tiempo que ha ejercido interinamente el cargo de secretario-contador.

Se adoptaron, entre otros acuerdos de escaso interés, los siguientes:

Apróbar las cuentas de los gastos ocurridos en los servicios de la dirección facultativa por administración y por contrata, así como los de Personal y material de las Oficinas Administrativas de la Junta durante el mes de enero último.

Apróbar igualmente el proyecto formulado por la dirección facultativa de las Obras, relativo a la urbanización de la zona de terrenos comprendidos entre el edificio de la Sociedad «La Marítima Terrestre», los «Docks Comerciales» y la cerca del «Tiro de Pichón» en este puerto, para lo cual se solicitará de la superioridad el crédito de 4.643'20 pesetas a que asciende el coste de dichas obras.

Apróbar asimismo el pliego de condiciones, anuncio y modelo de proposición para el concurso privado del derribo de cinco casas en el barrio de Cantarranas, cuya celebración señalará oportunamente la presidencia.

Autorizar con carácter temporal la ocupación de la zona de 160 metros cuadrados de terreno en el extremo de la acera de la vía urbana del muelle de Poniente, por la Sección Marítima del Aeropuerto Nacional; debiendo abonar a la Junta el canon correspondiente a la superficie ocupada y el alquiler de las dos casetas que también solicita.

Acceder en principio a lo solicitado por la Alcaldía de esta capital respecto a la instalación de una casilla con destino a la recaudación de arbitrios sobre especies gravadas a la salida de los muelles del puerto, dejando lo relativo al empujamiento a la resolución de una ponencia que a ese efecto se designará, por una representación del Ayuntamiento y otra de la Junta.

do por don Félix de Antelo en representación de la CAMPSPA para instalar una caseta de lona desmontable en el muelle de Caro, durante el tiempo que duren las descargas de combustible líquido, mediante el abono a la Junta del canon correspondiente.

Sacar a subasta la poda del arbolado de la cantera del Puig y aprovechamiento de la leña.

Informar el expediente incoado por el excelentísimo Ayuntamiento de Valencia sobre construcción de obras de defensa de la playa de Nazaret y Pinedo.

Interesar de la superioridad, vista la propuesta de la dirección facultativa de las Obras, y en concordancia con las disponibilidades con que cuenta la Junta en el año actual, tanto por subvención del Estado como por fondos procedentes de arbitrios, se activen los trámites de determinados proyectos de obras que permitan su más inmediata ejecución.

Proponer a la superioridad la condona del importe de los servicios prestados por la Junta con motivo de la extracción de la barca «Graoz» y devolución a la entidad «Marina Auxiliante», de la suma de 508 pesetas que tiene satisfechas por dicho concepto.

Se dió cuenta también de que, en cumplimiento de reciente disposición de la superioridad y de lo acordado por la Comisión Permanente, había quedado organizado el cobro, por la Junta, del arbitrio de pontazgo, sobre la circulación por el puente de los Astilleros desde el día 1 del corriente mes.

Se dió por enterada la Comisión Permanente: Del oficio de la Jefatura de Obras públicas transcribiendo el de la Dirección general de Puertos, por el que el ministerio, de conformidad con el dictamen del Consejo del ramo, aprueba la liquidación de las obras del trozo tercero del muelle de Levante, de este puerto, en la que resulta como importe líquido total de valoración de contrata de las obras ejecutadas, la cantidad de 1.806.945'92 pesetas y un saldo a favor del contratista de 2.685'55 pesetas.

Del proyecto de casa social «La Marítima Terrestre».

De la resolución ministerial acerca de los recursos deducidos en su día por varios señores ocupantes de casetas en el muelle de la «Adriana», con referencia a cierto extremo del acuerdo de esta Corporación, del día 12 de noviembre de 1931.

Del oficio de la Dirección general de Puertos transcribiendo a esta Junta el que dicha Dirección ha

dirigido al ordenador de pagos de la Caja General de Depósitos autorizando la devolución de la fianza que para responder del contrato de las obras del puente sobre el río Turia en Nazaret, constituyó la entidad «Cubiertas y Tejados, S. A.».

Del oficio de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, transcribiendo el de la Dirección general de Puertos, aprobando el crédito de pesetas 14.924'70, necesario para subvención a las obras de reparación y consolidación firme de la zona de mercancías del trozo segundo del muelle de Levante de este puerto, y autorizando a la Junta para ejecutar las obras por el sistema de Administración, con cargo a sus fondos propios.

Del oficio del señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de fecha 28 de febrero último, aprobando técnicamente el proyecto de mejora de los pasos a nivel de acceso al muelle transversal exterior de Levante de este puerto por su presupuesto de 14.917'90 pesetas.

Y enterada de la existencia de fondos en el día anterior al en que se celebró la sesión, levantóse ésta.

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

Radio de Valencia

El domingo próximo, día 12 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará un gran mitin de propaganda comunista, en el cine Royal (en el Socós), con los siguientes oradores: Francisco Galán (hermano de Fermín Galán), el héroe de Jaca, Vicente Uribe, Doña Ibarra, «La Pasionaria», y José Antonio Balbontin (del partido Social Revolucionario).

¡Trabajadores! Acudid a oír la voz de vuestros hermanos de clase.

Por el Comité de Radio, El Buró.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

A ORILLA DEL MAR
A cargo del ex jefe de cocina del VICTORIA HOTEL

CUBIERTOS Y GRAN CARTA
Mariscos, langosta y langostinos

Los domingos y días festivos

The Danzant

De 5'30 a 8 tarde.

GRAN ORQUESTINA
TELEFONO 31.046

Teatro Principal

Gran compañía de zarzuela del Teatro Lírico Nacional
Mañana viernes 10 de marzo
A las 10'15 noche

PRESENTACION DE LA EMINENTE DIVA

MARIA ESPINALT

con la ópera del maestro ARRIETA

“MARINA”

Con el siguiente reparto: MARINA, María ESPINALT; Jorge, Antonio BIARNES; Roque, Luis ALMOVAR; Pascual, Anibal VELA. BUTACA, DIEZ PESETAS. NOTA: Se despacha en Contaduría.

Folleto de «La Correspondencia de Valencia» (99)

El Peluquero del Rey

Ramón ORTEGA Y FRÍAS

en la boca. Sin duda presente que muy pronto será conde, quita duque y grande de España. (Como ciega la vanidad!...)

Sacudió el peluquero su descomunal nariz, se dejó caer en una silla y quedó inmóvil por espacio de media hora, al cabo de la cual, aunque no creía poder conciliar el sueño, pensó acostarse siquiera por dar a sus descarnados huesos algún descanso.

No puede saber duda que Canuto era tan mal aventurado como desabrochase el jubón empapado, cuando oyó que llamaban a la puerta de la casa con ruidos gozados.

—¿Quién puede ser a estas horas?—dijo sorprendido.—¿Me amará alguna desgracia y valdrá el de los anteojos a avisarme?

Felipe Augusto, lo mismo que la vieja Marcela, dormían profundamente. El pobre Canuto no tuvo más remedio que asomarse a la ventana para ver quién era.

CAPITULO LXVII

De cómo la noche acabó para Canuto por que había empezado

—¿Quién llama?—preguntó el peluquero sin atreverse a sacar del tocador la cabeza.

—Abrió—respondieron desde la calle.

—¿Abrir!... ¿Pero a quién?

—¿No me conocéis? Sin duda, como he corrido y la fatiga me ha puesto algo ronco...

—¿Así parece...

—Su majestad os espera...

—¿Su majestad!—exclamó Canuto estremeciéndose.

—Me vuelvo a palacio; si queréis que vayamos juntos, bajad pronto.

—Al momento—dijo el peluquero, que fingió conocer al que estaba en la calle por no confesar lo que él creía su torpeza, aunque no había tal, pues que realmente, nunca había oído la voz de aquel hombre.

—¿Hay cerca de vos alguien que me escuche?

—No.

—Pues os advierto que, según ha indicado su majestad, se trata de un asunto reservado y convendría que nadie supiese que os ha mandado llamar.

—¿Mi sobrino y la criada duermen, de manera...

—Pues daos prisa.

—¿Dios mío!—exclamó Canuto mientras se ponía la capa y el sombrero.—¿Iré otra vez al calabozo donde pasó aquella noche horrible en que me sorprendieron debajo de la cama del de los anteojos ver

des?... ¡Ah!... Seguramente el monarca no ha tenido paciencia para esperar a mañana, y quiere esta misma noche desahogar su enojo, mandando que me encierren en una torre, donde pasará el resto de mi vida. ¡Desdichado de mí!...

Sin que Felipe Augusto ni Marcela se aperciesen, bajó Canuto, abrió y salió, diciendo mientras cerraba al que había ido a llamarle y que esperaba parado en la acera de enfrente:

—No diréis que os he hecho esperar. Si venís un cuarto de hora después, me encontraréis acostado. Soy vuestro... Vamos.

El que aguardaba, sin responder se dirigió hacia la calle Mayor, siguiéndole Canuto.

Empero al doblar la esquina, es decir, antes de haber dado diez pasos, vióse el infeliz peluquero rodeado por cuatro hombres que parecían haber salido de la tierra, y cuatro puñales relumbraron sobre su pecho y su cabeza.

—¡Silencio!—dijo el otro, acercándose y levantando también su puñal.—¡Callad y obedecednos y se respetará vuestra vida.

Como se quedó Canuto, pueden figurárselo nuestros lectores. No era menester que le hubiesen prohibido hablar, porque el espanto le hizo emudecer y quedar inmóvil y aun sin aliento por algunos instantes.

Temblaba el desdichado, dando diente con diente como si sintiera el frío de una terciaria, y parecíale que se habían erizado sus cabellos y que no circulaba su sangre.

Momentos de horrible agonía fueron aquellos para el pobre Canuto. Ni aún para suplicar o pedir explicaciones tuvo valor, y cómo tampoco hablar, habiéndole

dicho que si de su boca salía una sola palabra se hundirían en su pecho aquellos cinco puñales que a la vista turbada del pusilánime Rincón parecieron más afilados y largos de lo que eran?

—Señor Canuto—le dijo el que había ido a buscarlo—os repito que si obedecéis no se os hará ningún daño; pero si os resistís... Entonces... Aquí mismo quedaréis sin vida.

El peluquero logró al fin exhalar un suspiro.

—¿Me entendéis, señor Rincón? Este, después de un supremo esfuerzo, hizo con la cabeza una señal afirmativa.

—Bien, os mostraremos razonable y así podremos teneros más consideración.

—¿Qué hacemos?—preguntó uno de los cuatro aparecidos.

—Ya lo sabéis.

—¿No se resistirá?

—¿Ya habéis visto que dice que no.

—Ea, pues, señor Canuto, dejad que os vendemos los ojos.

—Y que le tapemos la boca.

—Basta con taparle los ojos y sujetarle las manos.

—Es verdad, si grita...

—Una puñalada y callará para siempre.

—Señor Canuto—repuso el que parecía ser el jefe de aquella endemoniada tropa—, nuestro objeto es llevaros a una casa donde os esperar para cierto asunto; pero no debéis saber quién la habita o se encuentra en ella, y para que no lo averigüéis, se os tapan los ojos, así como para que no intencéis defenderos ni huir se os atan los brazos. En cuanto a la boca, hace mucho calor y os dispensamos la incomodidad de no hablar ni gritar, y sobre todo en que

nuestros puñales imponen silencio mejor que una mordaza.

El peluquero, como las lagartijas de la fábula, creyó que debía valer mucho cuando se ocupaban de él con tanto empeño, y halagado su vanidad, se consoló, aunque poco, de la desgracia que acababa de sucederle.

Los asesinos practicaron bien pronto su operación, y el pobre Canuto se encontró sin poder ver ni moverse.

—¿Qué hacemos?

—Vamos—dijo el jefe, poniéndose a la derecha del peluquero—. Dos delante y dos detrás.

—Bien.

—Ya sabéis que a la menor tentativa de fuga o al más leve grito...

—Estamos en ello—respondieron los asesinos levantando sus puñales.

Canuto sintió que sus fuerzas disminuían considerablemente. Colocados del modo que habían dispuesto, echaron a andar.

—A prisa, a prisa—dijo uno de ellos.

Pero el peluquero apenas podía dar un paso, se doblaban sus piernas, le faltaba la respiración y por su rostro corría un sudor abundante y frío.

—¿No habéis oído que más de prisa? Yo os guío, no tengáis miedo de caer.

Canuto exhaló un suspiro débil y pensoso, y sacando fuerzas de su misma debilidad, y valor de su agonía, se atrevió a decir:

—Me muero...

Y se detuvo, porque efectivamente no podía andar.

—¿Que os morís por llevar los ojos tapados!

—¿Ah!... No puedo más...

—No nos engañéis con esa tre...

—¿Ah!...

—Ya veréis como recobráis las fuerzas cuando sintáis sobre el corazón...

—¿Por Dios!—murmuró Canuto con voz tan debilitada que apenas se percibía.

Y vació su cuerpo.

—¿Ira de Satanás!—exclamó el jefe cogiendo de un brazo al peluquero y sacudiéndole con brutal rudeza.

Pero el desdichado, sin exhalar una queja ni un suspiro, se tamba leó y hubiera dado con su cuerpo en tierra si los asesinos, comprendiendo que no era fingimiento, no acudieran con prontitud a sostenerlo en sus brazos.

—¿Vive el cielo!...

—Hemos hecho un negocio redondo.

—Se ha muerto del susto...

—No...

—Se ha desmayado.

—¿Qué hacemos?

—¿Truenos y rayos!...

—Dejémosle ahí, que no faltará quien lo recoja.

—¿Dejarlo!...

—Y noche perdida...

—Lo llevaremos.

—No pesa mucho.

—Pero si nos encuentran con él.

—¿Quién ha de encontrarlo?

—A estas horas no hay rondas.

—Yo no cargo con ese esqueleto.

—Ni yo.

—Cargaréis, ¡vive el cielo!

—Es que...

—Si no el demonio cargará con vuestra alma—replicó el que dirigía.

—Nada se había dicho de eso...

—Tampoco se había dicho que lo dejásemos por cualquier inconveniente.

—Es verdad, pero...

—Lo tratado es que quede en mi casa sin hacerle ningún mal.

—Sí.

—Y es obligación nuestra hacerlo así.

—Tienes razón.

—Bien puede suceder que a un hombre le dé un desmayo...

—Sobre todo si es tan cobar

DEPORTES

FUTBOL

Escolar Andresiano, 6; Deportivo Alameda, 4

El domingo jugó este encuentro entre estos dos simpáticos clubs infantiles.

El referee Evelio alineó: Andresiano: Sandra, Federico, Sanchis, Del Cerro, Guinot, Angel, Pallarés, Devís, Aznar, Lahuerta y Selvi.

Alameda: Montañana, Sáez, Peña, Rubio, Ros, Sánchez, Llinás, Lechuga, Zumalacáregui, Molner y Dorin.

Marca Del Cerro dos magníficos goals, y el tercero lo consigue Devís.

Los del Alameda reaccionan, y tras valiosas jugadas, consiguen empatar.

A partir del segundo tiempo, el dominio es por completo del Andresiano, que consiguen duplicar su score.

No contentos los del Deportivo Alameda con este resultado, pidieron partido de revancha en campo neutral, y en efecto, el día de Santo Tomás se alinearon los mismos equipos en el campo de la Malvarrosa, y el partido fué una confirmación del primero.

Les falta a los de la Alameda más unidad y compenetración; tienen buenos jugadores.

Los del Andresiano carburaron muy bien, y prueba de ello la segunda victoria de 5 a 2.

Los mejores, Castells, Devís y Xerri, que son una esperanza.

CAMPEONATO VALENCIANO «COPA AMATEUR»

El partido suspendido Valencia-Bétera se jugará el próximo domingo, a las once, en el campo de Mestalla.

A las dos se jugará la primera eliminatoria entre el Burriana y el Onteniente.

EN ONTENIENTE

Onteniente, 8; Alberich, 1

Se celebró, calculándose solamente que de Alberich se trasladaron para presenciarlo unos ochocientos entusiastas.

Los dos onces, distanciados solamente de un punto, daban un carácter al partido de verdadera final.

Durante casi todo el encuentro dominó absolutamente el equipo local. A los pocos momentos había ya conseguido el Onteniente su primer goal. Enardecidos los del Alberich, conseguían el empate a poco.

Los equipos locales, a partir de entonces, dominaron completamente a sus enemigos y por ello obtuvieron un resultado tan amplio.

Como ya decimos, del Onteniente todos jugaron bien, pero hay que destacar a Rubio y Serrano, que hicieron un partido formidable; Blanes, Aparicio, Arques y Tamarit.

Mucho sentimos criticar la labor del modesto equipo del Alberich, pero a fuer de imparciales no tenemos más remedio que hacerlo, destacando en las intemperancias,

Soriano y Artigues, que fueron expulsados.

Felicitemos a la directiva y público de Onteniente por la actitud correctísima observada durante todo el partido, pese a los desmanes cometidos por los visitantes.

Los goals del Onteniente fueron logrados por Gisbert (3), Aparicio (2), Rives, Tamarit y Arques, y el del Alberich, por Fabra. Arbitró Gorritz, imparcial.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: García, Rubio, Serrano, Blanes, Mateu, Sanjuán, Rives, Tamarit, Gisbert, Arques y Aparicio.

¿Ha ingresado Iturraspe en el Valencia?

Se ha dicho en nuestra ciudad que entre el medio centro del Deportivo—antes Nacional—de Madrid y el Valencia F. C., se ha llegado a un acuerdo, fichando éste por el campeón valenciano, que abonará al club madrileño 18.000 pesetas en concepto de traspaso.

En cambio, un colega madrileño niega la certeza de dicho traspaso, asegurando que fueron rotas todas las negociaciones por haberse hecho al Deportivo una valiosa aportación económica, esperando reviva con gran fuerza. Al propio tiempo da el nombre de un tal Pérez, del Linares, que dice reforzará al Valencia en el campeonato de España.

¿Cuál de las dos versiones es la cierta?, cabe preguntar.

Arocha y Sastre

La sanción impuesta por el Barcelona a su jugador Arocha, parece haber causado gran disgusto a éste, que a juzgar por ciertas manifestaciones hechas por el presidente del club catalán, fácil fuera siguiera el camino de los licenciados en la presente temporada.

Y refuerza el anterior criterio el hecho de que el Barcelona se apre-

sura a buscarle sustituto al canario, habiendo conseguido la firma de su ex delantero centro Sastre. Por cierto que se ha planteado un pleito con el Español, en el cual estuvo fichado últimamente Sastre.

El campeón de Canarias

Las Palmas.—Se ha proclamado campeón en Las Palmas al Club Victoria, cuarta vez campeón de Canarias, que jugará el campeonato nacional.

En consecuencia, el Victoria será el próximo adversario del Atlético madrileño en el campeonato de España.

¡AL FIN!

El Levante F. C. tiene ya directiva

Después de laboriosas gestiones, el Levante F. C. tiene ya consejo directivo, constituido así:

Presidente, don Rafael Valls Castelló; vice, don Manuel Casanova Esteve; tesorero, don Vicente Miguel María; contador, don Vicente Ibáñez Aragón; secretario, don Alfredo Feliú Gavilá; vice, don Manuel Furió; vocales: don José Alpera, don Sebastián Casanova, don José Miguel Burgalat, don Regilio Chiner, don Jaime Boira, don Amadeo Fos y don Enrique Canis.

Es de esperar que, dada la competencia y cariño que sienten por el Levante los nuevos dirigentes, adquiera el Club el gran impulso que tuvo en pasadas épocas y que requiere la importancia de la masa deportiva de los poblados marítimos.

La situación del Castellón

De un colega castellanense recordamos la siguiente nota:

«¿SERA VERDAD? Se nos dice particularmente que la Nacional se hace cargo de la situación económica del Castellón,

organizándose bajo sus auspicios todos los partidos que restan de la Liga y que en el próximo mes de abril se le levantará el castigo que pesa sobre el campo del «Sequiel.»

Nuestros oídos ha llegado una versión, que si bien no coincide exactamente con la expresada en la anterior nota, sí, al menos, se aproxima bastante, ya que parece estar dispuesta la Nacional a prestar su concurso al Deportivo. No sabemos si inspirada por un sentimiento deportivo a que está obligada o más bien para asegurarse de esta forma el pago de los débitos con ellos tiene el Castellón.

BOXEO

Anoche en Barcelona

En el salón Nuevo Mundo, y con un lleno completo, se celebró una velada de boxeo con los siguientes resultados:

Portell vence a Ibáñez, por abandono en el quinto.

Irastorza vence a Kid López, por inferioridad en el segundo.

Matesanz vence a Cazorro, por abandono en el segundo.

Batalino vence por puntos a Can seco.

Se disputan el campeonato de España, de los pesos mosca, Ortega y Saffón.

Venció Ortega, por puntos.

Paulino Uzcudun, en Valencia

Procedente de San Sebastián, llegó anoche a Valencia el famoso pugil vaso Paulino Uzcudun, que ha de enfrentarse al alemán Huguenin el día 18 en nuestra ciudad.

Fué objeto de un cariñoso recibimiento, trasladándose al hotel Regina, donde cenó.

A las once de la noche marchó al Vedat de Torrente, donde tiene instalado su campo de entrenamiento.

Sea bien venido a nuestra ciudad y que le sea venturosa la estancia en ella.

El domingo en la plaza de Toros

El domingo, a las once de la mañana, se celebró una matinal de boxeo con el siguiente programa: Seis interesantes combates: Castro contra Parinos.

Lucas contra Manuel Aloy.

Epifanio Islas contra el campeón amateur de España Ramón Redó.

Urios contra Pedro Ros.

Ramón Badía contra Santiago Alós.

Y Mir contra Canet.

CICLISMO

Para la carrera del día 19

La Peña «El Bombin», con domicilio en el Llano de la Zaidia, número 9, ha abierto la inscripción para la carrera de libre categoría, que se ha de celebrar el día 19 de los corrientes.

Los premios que se conceden son:

Para la clasificación general: primero, 100 pesetas y Copa, donada por el Comité Central Fallero; segundo, 80 pesetas; tercero, 40 pesetas; cuarto, 25 pesetas; quinto, 20 pesetas; sexto, 15 pe-

TAURINAS

El acontecimiento del próximo domingo en Valencia

El éxito excepcional que logró el novel diestro trianero Rafael Vega en la novillada de su debut en Valencia el pasado domingo es un precedente de expectación para la novillada que la empresa ha organizado para el próximo domingo día 12, en la que el citado diestro hará su segunda actuación ante el inteligente público valenciano.

Esta vez, Rafaelito Vega se las enterará con novillos de la ganadería salmantina de Gabriel González, escrupulosamente elegidos entre lo mejor de esa vacaía. Y es de esperar, por lo tanto, que el notable lidiador de Triana confirme plenamente el triunfo alcanzado, que es a estas horas el tema de conversación de todos los taurófilos valencianos.

Para completar un cartel verdaderamente magnífico, la empresa ha dispuesto que con Rafael Vega alternen el aventajado novillero sevillano Niño de la Puerta Real y el diestro valenciano Eliseo Capilla que tan grandes éxitos logró al final de la temporada pasada en la plaza de Madrid.

Por si estos alicientes, capaces por sí solos para llenar la plaza, no fueran suficientes, habrá el atractivo de que terminada la novillada del domingo serán desencajonados en el redondel de la plaza los ocho toros de Camacho (antes Guadalest) y los seis de Indalecio García (antes Rancón) que han de ser lidiados en las próximas corridas falleras.

Mañana y pasado, de cuatro a siete de la tarde, se servirán localidades y entradas a los señores que tienen hechos encargos para

setas; séptimo, 10 pesetas; octavo, 5 pesetas.

Otra clasificación para terceras y principiantes con los siguientes premios: primero, 20 pesetas; segundo, 15 pesetas; tercero, 10 pesetas, y cuarto, 5 pesetas.

Además, hay establecidas importantes primas en Sagunto, Favara, Villarreal, Castellón y Vall de Uxó.

Los corredores serán recibidos en la meta de llegada por las bellezas falleras, que ocuparán una tribuna en el paseo de la Alameda.

La inscripción para tomar parte en esta carrera es de dos pesetas, reembolsable una de la devolución del dorsal, pudiendo inscribirse, solamente en el local social, todos los días, de seis a diez de la noche, hasta el día 17.

TENNIS

II TORNEO COPA ALGIROS

Resultados de ayer

Señor Feindt gana a señor Suárez, por 6-3 8-6.

Señor Krochman a señor Giner, por 6-0 6-1.

Señor Romero a señor Colomer, por 6-1 a 6-3.

Señor Armstrong a señor Mament, por 6-0 6-0.

toda la temporada. Y el sábado, a las mismas horas, estarán abiertas las taquillas y se permitirá la entrada al público para que pueda ver en los corrales los seis novillos de Gabriel González que han de ser lidiados en la grandiosa novillada del próximo domingo.

Vicente Barrera ha firmado contrato con Pagés para actuar en Madrid, Sevilla, San Sebastián y Valladolid

Como no podía menos de suceder, ya se arregló el asunto Pagés-Vicente Barrera. El gran torero valenciano debutará en Madrid el 11 de mayo, y toreará en el mismo mes los días 15 y 28, más dos corridas en el mes de junio.

En Sevilla toreará en el mes de septiembre, y no lo hace en la feria de abril, porque Vicente quiere ir a aquella plaza completamente entrenado.

Ha firmado, además, tres corridas para San Sebastián, dos para la feria de Valladolid y una en Santander. Donde no toreará este año es en la plaza de Bilbao.

Las de feria de Sevilla

El Ayuntamiento de Sevilla ha recibido una carta del empresario de aquella plaza de Toros, señor Pagés, comunicando que para la feria de abril dará cuatro corridas de toros durante los días 16, 18, 19 y 20, y una novillada el 23. Los toros pertenecerán a las ganaderías de Domecq (antes Veragua), Murube, Villamarta y Miura, y de los toreros huelga decir que serán de los de primera fila.

Carnicerito de Méjico llega a España

El diestro Carnicerito de Méjico, que tan brillante campaña ha realizado en su tierra, llegó ayer a Barcelona, desde donde envía un saludo cariñoso a los aficionados valencianos y amigos que aquí tiene.

Enrique Torres, operado

El pequeño gran torero venía sufriendo desde hace algún tiempo

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Doña Francisquita.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: El amor vela.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tardes y 10 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tardes y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tardes y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Marina.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: El amor vela.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tardes y 10 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tardes y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tardes y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Marina.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: El amor vela.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tardes y 10 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tardes y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tardes y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Marina.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: El amor vela.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tardes y 10 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tardes y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tardes y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Marina.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: El amor vela.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tardes y 10 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tardes y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tardes y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Marina.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: El amor vela.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tardes y 10 noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tardes y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tardes y 10 noche.

CONCURSO DE «La Correspondencia de Valencia» Pronósticos para el día 12 de marzo de 1933 Campeonato Nacional de Liga (Primera división)

Un instante después la calle volvió a quedar solitaria y silenciosa. ¿Qué iba a ser del infeliz Canuto? ¿A dónde lo llevaban? ¿A quién obedecían aquellos hombres, que como se comprendía, estaban vendidos a otro que no se había presentado? Procuraremos averiguar la causa de esta nueva desdicha del peluquero, pero entre tanto, el lector tendrá paciencia y nos dejará descansar hasta que venga la luz del día y prosigamos relatando los sucesos de esta historia.

—No es fácil engañar a mancebo. —En fin, algo ha de hacerse, porque yo también voy sospechando que el peluquero guarda algún secreto importante. —Señor, haré cuanto pueda, y para ello, mientras es hora de visitar a doña Ana, iré a ver al sobrino de Canuto. —Sí, sí. —Y según se presente... —Bien, Hernando, es buena idea; así aprovechas el tiempo. Ve y vuelve antes de ir a ver a doña Ana. —Ahora mismo, señor. —El cielo te ilumine, Hernando. —Falta me hace para entenderme con el barbero. —Se me olvidaba preguntarte por mi hijo... ¡Ah!... Tengo la cabeza muy trastornada desde anoche. —Sin novedad, señor. —¿No has advertido en su semblante o sus palabras?... —Nada absolutamente. —Estoy convencido de que lo del rapto era una invención... —Tal creo. —No te detengas... —Guarde el cielo a vuestra majestad. Hernando salió muy pensativo. —Aquí hay misterio—decía para sí mientras caminaba hacia casa de Canuto—. ¿En qué podrá estar ocupado el peluquero para faltar a la obligación de peinar al rey? Veremos. Felipe Augusto me dirá la verdad y yo diré al monarca lo que me convenga, guardando cuidadosamente para todos el plan de mi venganza. ¿No tiene sus secretos el de los anteojos? Pues yo también tengo los míos. Voy descubriendo cosas que pueden servir de mucho; ya sé que Canuto

ha sido el delator de nuestra intriga; ¿pero cómo ha podido averiguarlo? ¿Quién entre nosotros ha sido el Judas cuando a todos nos interesa callar? Muchas reflexiones se hizo el astuto escudero, decidiéndose a obrar por sí y ante sí en aquella ocasión. Llegó a la vivienda de Canuto, llamó, le abrió la vieja Marcela y preguntó: —¿Está en casa vuestro amo? —No está ni puedo decirlo a la hora que salí. —Pero no sucederá lo mismo con su sobrino. —Dentro lo tenéis. —Quiero verlo. —Pues pasad adelante—dijo la vieja—. Aún no hace una hora que me he levantado, mientras que mi señor antes que amaneciera estaba ya en la calle. —¿Tan temprano han venido a buscarlo? —No sé. Yo, como tengo por costumbre, antes que el sol saliese estaba fuera de la cama; pero ya no lo encontré; y lo que más me ha hecho cavilar ha sido la cama que está arregladita como yo la dejé. —¿Es decir, que no se ha acostado? —No, señor; pero... En fin, no sé lo que sucede de algún tiempo a esta parte; mi amo, el señor Canuto, que ha sido siempre un hombre tan arreglado, está desconocido; no hay en esta casa horas de comer ni de dormir, y en cuanto a su sobrino es poco cuanto se diga. Os aseguro que si continúan así dejaré la casa. La vieja hubiera seguido hablando una hora si no le cortara la palabra el escudero ni la interrumpiera Felipe Augusto que desde adentro gritó:

—Señora Marcela, dadme de almorzar. Hernando entró. —¡Vos aquí!—exclamó el doncel al verlo. —Sí, amigo mío, aquí me tenéis. —Sentaos y decidme qué pasa. Supongo que ya habéis estado en palacio... —Sí—replicó el escudero—, vengo de allí, pero no a traeros ninguna nueva, sino a que vos me la deis. —¡Yo!—dijo con extrañeza Felipe Augusto. —Sí, vos, que algo de particular tenéis que comunicarme. —No os comprendo—repuso el doncel encogiéndose de hombros—. Aún no hace una hora que me he levantado. —Lo sé. —Entonces... —Me refiero a vuestro tío. —¿A Canuto? —Creo que no tenéis otro. —Tampoco os comprendo. —Pues muy sencillo. —Lo será, pero más bien debía esperar que me hablaseis de él puesto que habéis visto al rey. —Bien, pues por lo mismo que lo he visto vengo a preguntaros para salir de dudas, pues ya comprenderéis que el caso es para infundir sospechas. —Señor Hernando, si queréis explicaros con alguna claridad os entenderé. —Me sorprendéis... —La sorpresa es mía, y tan grande, que dudo si estoy soñando. Me habláis de su majestad y de Canuto... —Es natural. —Para vos. —¿Con que no sabéis lo que quiero decir? —No.

una afección, que ha precisado la asistencia quirúrgica. Y anteayer fué operado por el doctor don José Pascual Marfí, de una desviación del tabique nasal. La operación se realizó felicemente, y el estado de Torres es satisfactorio. Lo celebramos, deseándole un rápido y total restablecimiento.

EL CINE

Suizo «El triunfo de Chang»

FOX. Uno de los actores que han alcanzado fama interpretando papeles exóticos es Warner Oland.

Después de la «serie de Fu ghai» y la versión inglesa de «Eran trece», vuelve a triunfar Warner Oland, en la incorporación de un famoso detective chino en el film que nos ocupa.

Todo el peso de la obra radica sobre él, y para él son también los mejores elogios, puesto que su labor constituye lo más saliente del film.

Asunto policíaco que resulta bastante embrollado, pero no exento de interés y que incluye en su reparto algunos actores excelentes como son Henry B. Warner, Alexander Kirkland y Linda Watkins.

Aceptable de foto y presentación, y algo menos que discreta la labor directriz de John Blystone.

«Teresita»

FOX. Este mismo asunto, presentado bajo su título original «Tess en el país de las tempestades», fué interpretado hace tiempo por Mary Pickford.

Nosotros recordamos aún relativamente aquella película, o más bien aquella interpretación de la famosísima «novia del mundo», y por eso nos apresuramos a decir que la incorporación que Janet Gaynor hace del papel de «Tess» (en la actual versión lleva el nombre de «Teresita»), puede equipararse, sin menoscabo alguno, al de Mary Pickford.

Janet Gaynor es la misma de siempre, la actriz consumada, toda naturalidad, sencillez y simpatía.

Charles Farrell queda en esta ocasión oscurecido, casi borrado. Y ello se debe a que su papel, con ser naturalmente importante, no da un margen lo suficiente bocado para su lucimiento personal, puesto que la acción queda concentrada, puede decirse, que en absoluto, en de su oponente.

La película es francamente buena en su aspecto artístico y técnico, en toda su primera mitad, y a partir de ella el director, Alfred Santell, ha estado más atento a la forma preciosista y convencional de llegar al desenlace, que de seguir una hilación lógica, que hubiese hecho de esta cinta un drama completo y magnífico, digno de titularse «adaptación cinematográfica de la obra «Tess en el país de las tempestades».

No obstante los reparos que anteponeamos a este programa doble, servido por la Fox, éste ha sido acogido por el público con complacencia.

GALANBER

—Señor Felipe Augusto! —Os digo la verdad—replicó el mancebo con tono que no dejó duda a Hernando. —¡Vive el cielo!—exclamó éste. —Os hablo de vuestro tío el peluquero. —Sí, ¿pero qué queréis saber de él? —He supuesto que apenas os lo nombrase comprenderíais... —¿Qué?—preguntó alarmado el doncel. —Que me refería a su desaparición... —¡A su desaparición!—repitió Felipe Augusto. Y fijó en el escudero una mirada de sorpresa. —Sí—repuso éste—; desaparición, fuga o como quiera llamarosle. —¡Desaparición!... ¡Fuga!—murmuró el mancebo más aturdido cada vez.—¡Vive Dios!... —Supongo que ahora... —Señor Hernando—replicó Felipe Augusto con alguna impaciencia—, si no estáis loco, decidme si yo lo estoy. —Pero... —¿Acaso ha desaparecido mi tío? —Vos lo diréis. —Vos que me deis la noticia. —¿Dónde está? Respondedme y entonces veremos... —Canuto está en la calle. —Esos es verdad, pero... —Supongo que ahora estará peinando al rey. —Os he dicho que vengo de palacio. —Puede haber ido después. —Lo dudo. —¡Oh!... Cada vez os entiendo menos. —¿A qué hora salió vuestro tío? —Lo ignoro; yo dormía... (Se continuará.)

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

(FINAL DE LA SESION DE AYER)

Congregaciones religiosas

ORDEN DEL DIA

El señor Gomáriz, por la Comisión, contestó a los señores Royo y Villanueva, Horn y Guallar, y Rectificaron todos.

Sin discusión se aprobó el artículo segundo del título primero.

El señor Aranz defendió un voto particular al artículo tercero, en el sentido de que sea necesaria autorización previa para los actos externos del culto, como enterramientos, administración de los Sacramentos, etc.

(Ocupó la presidencia el señor Barnés.)

La Comisión y la Cámara la rechazaron.

En cambio aceptó la Comisión otra de los señores Sapiña y Moreno Mateos, por lo que se refiere a autorización para toda clase de servicios religiosos fuera del templo, añadiéndole el último párrafo del dictamen, por el que se someterán a las normas de policía los emblemas externos del culto.

El señor Martínez de Velasco protestó de que se haya modificación substancialmente el dictamen, puesto que ahora quedan inutilizadas todas las enmiendas que tenía presentadas, y pidió que se conceda tiempo para estudiar la nueva redacción y redactar enmiendas.

La presidencia se opuso a ello por existir ya precedente contrario.

Insistió el señor Martínez de Velasco, y a requerimientos de la Comisión volvió a explicar su tesis, agregando que con lo hecho resultaba atropellado el derecho de la minoría agraria al inutilizarse sus enmiendas.

La presidencia dijo que se puede defender como voto particular el texto del anterior dictamen.

El señor Baeza Medina entendió que admitir nuevas enmiendas sería vulnerar el Reglamento. Agregó que la enmienda del señor Moreno Mateos fue admitida hace días por la Comisión, por lo que la minoría agraria ha tenido tiempo de enterarse.

El señor Cid manifestó que por dos veces se ha modificado la hora de la reunión de la comisión de Justicia, sin notificarse, y por ello no pudo asistir.

El señor Llopis: Pues se publicó.

El señor Cid: Pues yo no he recibido noticia de ello, y van siendo muchas casualidades, que hay que puntualizar.

Defendió el anterior dictamen como voto particular, que la Comisión rechazó.

El señor Salazar Alonso dijo que los radicales son partidarios del proyecto del Gobierno, y no del dictamen.

Afirmó que la modificación introducida, por la que habrá que pedir permiso para prestar auxilios religiosos urgentes, dará lugar a discordias en los pueblos pequeños.

El señor Moreno Mateos dijo que el Viático puede llevarse sin acompañamiento.

El señor Cid: Eso está bien en Madrid y Barcelona; pero en los pueblos no podréis evitar esas manifestaciones religiosas.

Rectificó el señor Gomáriz.

El señor Alba preguntó si los enterramientos serán considerados como actos del culto.

El señor Gomáriz afirmó que sí. El ministro de Justicia propuso que se diga en el dictamen que se solicitará permiso para las manifestaciones del culto, que exige la Constitución.

El señor Alba: Antes hay que saber si los enterramientos son manifestaciones del culto.

Afirmó que él es católico, pero enjuicia la cuestión imparcialmente.

En todas las naciones hoy no se exige permiso alguno para celebrar un sepelio.

El señor Martín y Martín explicó su voto.

El señor García Valdecasas dijo que lo mismo que se considera manifestación religiosa un entierro católico, del mismo modo puede considerarse manifestación confesional un entierro civil.

El señor Alba rogó concretamente al ministro de Justicia que le contestase a su pregunta; pero como no lo hizo, se pone a votación el voto particular del señor Cid, que era el anterior dictamen, y quedó rechazado por 123 votos contra 21.

El señor Guallar defendió otra enmienda del señor Lamamié de Clairac, en la que pide libertad para ejercer toda clase de manifesta-

ciones del culto, externas e internas.

El señor Sapiña: Hacedlo privadamente.

El señor Guallar: Lo que queréis es evitar toda manifestación.

Los miembros de la Comisión asintieron.

El señor Guallar: Pues decidlo claramente.

Mientras pongáis esas trabas no habrá libertad de conciencia y de cultos. En España esas manifestaciones son tradicionales, y la necesidad de pedir permiso servirá para que el sectarismo de las autoridades suscite conflictos, como ya ha ocurrido.

El señor Baeza Medina rechazó la enmienda.

Esta fue rechazada también por la Cámara por 104 votos contra 21.

Se leyó una enmienda del señor Guallar, y pidió la palabra, para defenderla, el señor Royo Villanova.

La Comisión hizo notar que no podía porque no era firme.

El señor Royo Villanova: Bueno, pues pido la palabra para otra cosa.

El momento político

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Después de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical socialista se interrogó a los señores Gordón Ordás y Moreno Calvache, los cuales manifestaron que no se habían tomado acuerdos, porque a la reunión no había asistido el señor Albornoz, y que volverían a reunirse mañana jueves por la noche.

Se les preguntó también si habían tratado de la crisis y sus posibles derivaciones, a lo que respondieron que no se hiciera caso de los rumores que corrían, porque en los pasillos se habla a veces más de la cuenta.

Lo mismo se puede decir respecto a una información sobre la reunión de anoche del partido radical socialista, que publica un periódico de la mañana.

Por último se les preguntó si en la reunión de mañana tratarían de la cuestión política, y dijeron que primero irán en el Congreso el debate sobre lo de Casas Viejas. Después sabe Dios lo que podrá ocurrir. Todo eso está pendiente del resultado del debate.

ALGORA HACE GRAVES MANIFESTACIONES

En los pasillos de la Cámara se suscitó ayer tarde una discusión muy viva entre un grupo de diputados.

Vergara sostenía que el Gobierno no tenía noticias de los sucesos de Casas Viejas hasta hace pocos días.

Guerra del Río manifestaba que era verdaderamente extraño que el Gobierno ignorara todo lo que anteaer sostuvo, y le preguntaba a Algora, allí presente, como testigo de mayor excepción.

—Es que — decía Algora — hay cosas muy extraordinarias. En mi intervención del día 23 denuncié que un señor que se llama Juan López Estrella comunicaba a diario desde Casas Viejas y Medina Sidonia con el teléfono de Madrid número 16.552. Ese teléfono pertenece al Cuartel militar del ministerio de la Guerra, al frente del cual está el señor Sarabia, el cual es de suponer que a diario comunicaba sus impresiones a Azaña, y se da el caso peregrino de que Sarabia es conuado del capitán Rojas. Esto, para mí, tiene gran importancia y puede aclarar muchos extremos respecto a las responsabilidades del Gobierno. Yo esperaba que don Juan López Estrella o el señor Sarabia, ante mis manifestaciones en el Parlamento, hubieran pedido alguna explicación, y nada de esto ha sucedido. Luego lo que yo denuncié era cierto.

Considera el señor Algora la destitución de Queipo de Llano, persona a quien no trata, un poco prematura, y le parece un hecho delicadísimo por parte de este Gobierno, pues por este procedimiento no habrá ningún funcionario público que se atreva a hablar con ningún diputado de oposición, en cuyo caso — dice —, nuestra labor fiscalizadora caerá en el vacío.

Manifestaba también su extrañeza de que en estos momentos no estén todavía el señor Menéndez,

Pidió que se dedique esta última hora a ruegos y preguntas.

El señor Martínez de Velasco, que preside: Comprenda el señor Royo Villanova el compromiso en que me pone.

El señor Madariaga solicitó votación nominal para decidir.

Verificada ésta, fué nula por falta de número.

El señor Madariaga explicó su voto, y como la mayoría le increpó, exclamó: A ver si ésta es la última sesión de Cortes porque mañana haya crisis.

Los socialistas: Eso queréis vosotros.

El señor Madariaga: En beneficio del país.

Insistió en que debe dedicarse la última hora a ruegos y preguntas.

El señor Martínez de Velasco: Esta presidencia no desea atropellar a nadie, pero si se viera obligada a atropellar a la minoría agraria.

Por fin continúa la discusión de Congregaciones.

El señor Guallar defendió una enmienda y volvió a insistir en que la última hora debe dedicarse a ruegos.

La mayoría le increpó y el señor Royo Villanova dijo: Mañana vais a tener ocho enmiendas para cada artículo.

El señor Baeza Medina rechazó la enmienda y la Cámara la desechó por 97 votos contra tres.

A las nueve menos cinco se levantó la sesión.

de las aguas, porque éstas deben ahogar a los verdaderos culpables. A ustedes, no, porque no tienen nada que ver en esto, ni a nosotros tampoco.

Después agregó que el tema se había agotado extrayendo de él todo lo que pudiera perjudicar al Gobierno; la máxima campaña contra él.

El señor Maura dijo: —Eso no es exacto. Las oposiciones, en este caso de Casas Viejas cuya gravedad a nadie se le oculta, han procedido muy suavemente, porque si ayer alguno de nosotros se hubiera levantado en el salón de sesiones para enfrentarse con el señor Casares Quiroga, éste no hubiera podido seguir en el banco azul.

UN TELEGRAMA DEL GOBERNADOR DE CADIZ

Durante toda la tarde de ayer estuvo circulando en los pasillos el rumor de que el gobernador de Cádiz había declarado ante la Comisión parlamentaria en el sentido de que desde el primer momento de ocurrir los sucesos de Casas Viejas había informado al Gobierno la verdad de lo acaecido, y que por este motivo había sido destituido.

Para desvirtuar este rumor, el subsecretario de Gobernación facilitó a los periodistas copia del telegrama recibido en el ministerio, en el que dicho gobernador presenta su dimisión.

El telegrama está puesto a las 13'15, y dice así:

«Enterado Prensa local debate ayer Cámara sobre sucesos Casas Viejas, en el que basándose algunos diputados de que supuesto delegado me informó de toda la verdad, que deliberadamente o inconscientemente no he ocultado Gobierno, se pone en duda sinceridad de mis informes oficiales, afirmo, una vez más, que ni por las referencias del supuesto delegado, ni por las recogidas sobre el terreno pocos días después de la tragedia, ni por las del secretario particular del doctor Suso, que también estuvo en Casas Viejas la noche del suceso; ni por las del alcalde pedáneo y concejal del Ayuntamiento de Medina, señor Pérez, residente en la aldea, ni por conversaciones tenidas con juez municipal, que actuó desde primer momento, ni atestados de la Guardia civil, pude sospechar gravedad actuación capitán Rojas.

La trágica realidad se ha ido abriendo paso lentamente a través de rumores y noticias tendenciosas propagadas con finalidad política, pudiendo decir que hasta hace dos días las of de labios del teniente Arta, no tuve seguridad plena de la monstruosa crueldad desplegada en la represión.

Como quiera que en dicha sesión no he sido defendido en la forma que estimo obligada por creer sigo contando confianza Gobierno, suplico V. E. se digno admitir la dimisión del cargo que presento, con carácter irrevocable, dejando desde este momento el mando provincial, que encomiendo al señor secretario de este Gobierno.»

LA CONDUCTA DE QUEIPO DE LLANO

El señor Queipo de Llano ha hecho unas declaraciones al «Heraldo», en las que dice que ha cometido una ligereza, y por eso se va, pero algunos periodistas han cometido con él una acción reprobable.

Se ha dado al asunto unas proporciones extraordinarias.

Explica que fué al Congreso para hablar con el señor Salazar Alonso, con objeto de que gestionase la concesión de una modesta plaza en la Diputación para una señora con cuatro hijos que se halla en situación económica desesperada.

Habló con el señor Salazar Alonso y comentó el debate de la tarde, pronunciando unas palabras. Repite que hizo mal.

Le interesa la República, pero no la política, como lo demuestra que en sus conversaciones con el presidente de la República se cuidó de evitar todo comentario político.

Dice que está dispuesto a servir a la República en el puesto donde se le designe.

UN DIALOGO ENTRE MAURA Y PRIETO

A última hora sostuvieron animado diálogo los señores Maura y Prieto.

El tema de la conversación fué lo de Casas Viejas.

El ministro aseguró que tenía un telegrama del gobernador de Cádiz en el que dice que dimite por no haberse enterado de los sucesos ocurridos en dicho pueblo.

Con esto se sale al paso del constante e inevitable rumor de todas las tardes, de que el gobernador había declarado ante la comisión que al día siguiente de los sucesos informó al Gobierno de todo lo ocurrido.

Añadió que no habían hablado de nada más; además, que no hubo tiempo de tratar de otros asuntos.

—Yo soy respetuoso con las personas cuyos cargos imponen imparcialidad.

Contra lo que creen algunos, yo tengo un respeto absoluto para las categorías, no sólo intelectuales, sino sociales y políticas, y por eso yo respeto tanto al presidente de la Cámara.

¿LA CRISIS POR FIN?

Ayer tarde se reunió el Comité ejecutivo del partido radical socialista.

En la reunión celebrada anoche por esta minoría, la opinión unánime era que la vida del Gobierno no es firme; pero como el plantear la crisis por la cuestión de Casas Viejas sería motivo de oprobio para el Gobierno, se verá la manera de proporcionarle otra salida, por medio de una proposición incidental o por cualquier otro medio.

Elementos de otras minorías aseguraron que en el Consejo de mañana se planteará la cuestión de confianza e inmediatamente comenzarán las consultas.

Esta tarde recibió a los periodistas el director general de Seguridad, que dio cuenta de su visita al presidente de la República.

Respecto a lo que ayer dijo a los periodistas sobre el diálogo, se refiere a lo que dijo ayer el ministro de la Guerra, pues estando, como está, abierto el Parlamento, éste es el lugar indicado para estas cosas.

Por último desmintió la noticia publicada en la Prensa de esta mañana sobre una reunión de oficiales de Asalto.

COMENTARIOS A LA SITUACION

Con respecto a la situación política, no han variado los términos en que está planteada.

En los pasillos circularon ayer tarde toda clase de rumores sobre inminentes acontecimientos.

Sin embargo todo parece supereditado al regreso de la Comisión de parlamentarios con el informe que traiga, lo que ha de dar lugar a una votación que desparejará seguramente el horizonte.

La actitud de los radicales socialistas con respecto a esta votación continúa siendo un enigma, aunque al parecer no han cambiado las posiciones que desde hace tiempo han adoptado los diputados de la misma.

Desde luego, la minoría no volverá a reunirse antes del debate, y lo que según parece ha producido en su seno mayor impresión es la declaración del señor Azaña de dejar en libertad a todos los diputados de la mayoría.

Entienden los radicales socialistas que el jefe del Gobierno no tiene autoridad para ello, pues son los partidos los que organizan y mantienen su disciplina.

Lo cierto es que los diputados de la mayoría, incluso los más afeccionados al Gobierno, se avienen a reconocer la posibilidad de una crisis que, sin embargo, sólo se extendería a la cartera de Gobernación y cubrir de paso la de Hacienda.

Mañana se celebrará Consejo en Palacio y algunos diputados creen que en la reunión con el jefe del Estado pudieran empezar a surgir acontecimientos políticos.

El jefe del Gobierno no asistió ayer tarde al Congreso, y su ausencia dió lugar a numerosos comentarios.

El Instituto de Reforma Agraria

Bajo la presidencia del ministro de Agricultura celebró sesión el Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria.

El subdirector administrativo dió cuenta de lo actuado por el personal del Instituto en relación con las líneas de personas afectadas por la ley de 24 de agosto último.

El subdirector jurídico señor Benayas dió cuenta de un recurso presentado por don Diego López de Morla sobre la aplicación de la referida ley.

La ponencia de la Subdirección jurídica es aprobada por 17 votos contra seis.

Luego se puso a examen el punto referente a una aclaración al párrafo primero de la base 22 de la ley de Reforma Agraria, habiendo gran discusión, siendo también aprobada la ponencia de la Subdirección jurídica por 18 votos contra siete.

El secretario dió cuenta de un escrito del decanato del Colegio de Notarios de Sevilla, ofreciéndose para la implantación de la Reforma Agraria, y se dió lectura a las dimisiones presentadas por el vocal arquitecto don Amós Salvador y la del vocal obrero Ramón Beabe.

Política francesa

París.—En el Consejo de ministros celebrado hoy en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Lebrun, se han tratado asuntos y combinaciones diplomáticas, habiéndose firmado algunos cambios de embajadores.

Los nombramientos firmados hoy son los siguientes: Para Washington ha sido nombrado el señor De la Boulet.

El señor Corbin ha sido nombrado embajador en Londres.

En Suiza ha sido nombrado embajador el señor conde de Laussel.

El grupo hispanofrancés

Se han reunido diputados de distintas minorías, para constituir el grupo hispanofrancés.

El propósito es entablar relación con el grupo francoespañol de la Cámara francesa.

En una reunión ulterior quedará constituido definitivamente el grupo.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado el último número de «La Monarquía», cuya edición ha sido recogida.

De Barcelona

El Parlamento catalán

LA SESION DE AYER

A las cinco y veinticinco dió comienzo la sesión del Parlamento catalán.

El señor Vidal Guardiola, de la Lliga, habló para formular algunas preguntas, una de ellas relativa a finanzas municipales, y se refiere al acuerdo del Ayuntamiento de Barcelona de suspender durante cinco años la amortización de la deuda municipal.

Afirmó que la política económica que sigue el Ayuntamiento de Barcelona pone en peligro todas las finanzas de Cataluña.

Pregunta qué procedimiento se propone seguir el Gobierno para evitar que el Ayuntamiento tome determinados acuerdos creando nuevos impuestos.

También se refiere al arbitrio sobre el derecho de tránsito de camiones creado por el Ayuntamiento de Hospitalet.

El señor Pi y Suñer le contesta que el régimen que se sigue con referencia a las finanzas municipales ya viene fijado en el artículo transitorio del Estatuto de Cataluña; y en cuanto a las otras cuestiones, dijo que son cosas que dependen de la autoridad municipal, a la cual se debe respetar su autonomía.

Luego se entró en la discusión del Estatuto, aprobándose el artículo 14, referente al trabajo.

Aprobado éste, se dió lectura al artículo noveno, que había quedado a estudio de la Comisión, y al que se le ha dado redacción nueva.

En torno de éste, que se refiere al derecho de propiedad, se promovió un largo debate, que se suspendió a las ocho y media de la noche, para continuarlo mañana.

A MADRID

En los pasillos del Parlamento catalán se comentaba vivamente los acontecimientos políticos de Madrid.

En general se considera la situación como muy delicada para el Gobierno.

Mientras se celebraba la reunión de la mayoría de la Esquerra, el presidente de la Cámara, señor Company, fué llamado por teléfono por el señor Maciá, el cual le pidió que transmitiese un ruego a los diputados que lo son a la vez de las Cortes constituyentes, expresando su deseo de que se trasladasen a Madrid, a fin de estar presentes mañana en la Cámara durante el debate que se suscitará y apreciar sobre el terreno los acontecimientos que puedan sobrevenir después.

En cumplimiento de esta orden marcharon anoche a Madrid el presidente de la Cámara señor Company, los señores Pi y Suñer y Gassols y los diputados señores Xirau, Tarradellas, Lluhi y Palaf.

Hoy jueves marcha a Madrid en avión el señor Decás.

ATRACO

La pasada noche el doctor don Enrique Guardia Abad y su amigo don Joaquín Coma Nadal se encontraban en el interior del automóvil del primero, parado en la Avenida del 14 de Abril, casi enfrente al Palacio de Pedrales, esperando a un amigo que había ido a atender un recado en una de las casas de aquella barriada.

Los nombramientos firmados hoy son los siguientes: Para Washington ha sido nombrado el señor De la Boulet.

El señor Corbin ha sido nombrado embajador en Londres.

En Suiza ha sido nombrado embajador el señor conde de Laussel.

A los pocos momentos de estar allí se les acercó un individuo vestido modestamente, al parecer para pedirles limosna. Cuando estuvo cerca de la ventanilla del coche sacó una pistola, que apoyó en el pecho del doctor Guardia, exigiéndole que levantara los brazos. Mientras tanto, en la parte opuesta del coche apareció otro individuo correctamente vestido, que intimidó también a los automovilistas empuñando una pistola contra el señor Coma.

Ambos conminaron a dichos señores a entregarles cuanto llevasen de valor.

Después de haberles arrebatado 75 pesetas, las carteras, relojes y algún otro objeto, los atracadores se retiraron, no dejando de amenazar con sus pistolas.

Avistada la Policía, ésta dió una batida momentos después por aquellos alrededores con resultado infructuoso.

En un estanco de Hortas, en el Paseo de Aragall, se perpetró anoche un atraco.

Tres enmascarados obligaron a la dueña del estanco, Teresa Aragall, que vive con su madre y dos niños de corta edad, a entregarles la recaudación del día y varias alhajas y ropas por valor de 2.000 pesetas, dándose después a la fuga.

No han sido detenidos.

LADRONES DETENIDOS

La Policía practicó la noche pasada un importante servicio.

Trátase de la detención de tres conocidos amigos de la ajeno.

La detención se llevó a cabo en la montaña de Horta, donde se dirigían a robar en los chalets que hay en aquel paraje.

PRESO EVADIDO

Anoche, a las diez y media, un centinela de la Cárcel Modelo hizo varios disparos contra un bulto sos pechoso.

Resultó ser el preso Manuel Herrera Rodríguez, de la quinta galería, procesado por hurto por el Juzgado número siete, que rompió las rejas de la celda, escapándose por el cable del pararrayos y con la ayuda de una cuerda que llevaba preparada.

No ha podido ser hallado.

VIAJE DE ESTUDIO

En viaje de estudio llegaron a Barcelona 38 alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Munich.

Entre los expedicionarios figuran nueve señoritas.

Han visitado los centros docentes y hoy cumplimentarán a las autoridades.

EL PAPEL MUNICIPAL

El jefe de la minoría municipal de la Esquerra manifestó a los periodistas que contra todos los augurios los valores municipales, después de aprobados los nuevos presupuestos, han mejorado su cotización, siguiendo su tendencia al alza.

Esto es una respuesta elocuente a los regionalistas, cuyo despecto por la aprobación de los presupuestos les lleva a producirse en forma anárquica y derrotista.

ACLARACIONES

El presidente de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, contestando a la nota de la minoría de la Lliga catalana ha hecho unas declaraciones, afirmando de un modo rotundo que las consignaciones de ingresos y gastos son suficientes para mantener el equilibrio presupuestario.

HUELGA

El gobernador dijo que en el pueblo de Gavá se han declarado en huelga los obreros del taller de fundición de los señores Roca y Compañía.

El paro abarca a todas las secciones de la casa y se ha promovido por haber declarado su solidaridad todos los obreros con respecto a sus compañeros de la sección de radiadores.

LA ESQUERRA

Ayer tarde, en el Parlamento, antes de comenzar la sesión, celebró reunión la mayoría de la Esquerra, para ponerse de acuerdo respecto al proyecto que hoy será leído en el Parlamento sobre la sustitución de los Ayuntamientos nombrados por el artículo 29.

A LAS FALLAS

La Casa Regional Valenciana tiene ya ultimado el programa de su excursión a Valencia con motivo de las fallas.

Presidirá la excursión la señorita María López-Raya, elegida «Miss Valencia» en Cataluña.

La Casa Regional Valenciana realizará la excursión en autocar, pero además prepara otra excursión en ferrocarril.

¡Mañana es el sorteo!

Mañana, día 10, se celebrará el sorteo de los regalos del mes de febrero para los coleccionistas de billetes del tranvía con anuncios.

El acto será público, y se verificará ante el notario del Ilustre Colegio de Valencia, don José López Palop, en la Federación Industrial y Mercantil, a las seis de la tarde.

Guarde los billetes para el sorteo del mes próximo.

HALLAZGO DE BOMBAS

Jugando unos muchachos esta mañana en la calle de Aragón, encontraron abandonadas ocho bombas, dando cuenta a la Delegación.

MINEROS EN HUELGA

El alcalde de Cardona ha comunicado al gobernador civil que se habían declarado en huelga 300 obreros de la fábrica de explosivos, por solidaridad con un compañero despedido.

EL PLENO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Hasta hora bien avanzada de la mañana duró el pleno de la Confederación Nacional del Trabajo. Se trataron de varios asuntos

que afectan a dicha entidad, especialmente el relacionado con los Sindicatos.

Un representante del Sindicato pronunció un discurso que duró más de cuatro horas, en defensa del Comité Regional, que acordó la expulsión del Sindicato a los que formaban parte del de Sabadell.

MUJER APALEADA

Esta mañana, en la calle de Tapias, ha sido apaleada brutalmente por su amante, una mujer llamada Julia Novella.

En vista de la gravedad de las lesiones fué trasladada al Hospital.

El agresor se dió a la fuga.

Reunión de la minoría radical

ACUERDAN Oponerse a LA PROPOSICION DE GOMARIZ

En la sección sexta del Congreso se ha reunido la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lezama.

Han cambiado impresiones sobre la situación política, que estiman insostenible, y persisten en su criterio de que la solución es ir cuantitativa a un Gabinete de concentración republicana.

Han acordado oponerse a la proposición incidental del señor Gomariz acerca de la carretera de Alicante, por entender que los proyectos de ley no pueden aprobarse con esos procedimientos.

La minoría espera recibir los informes de su compañero señor Lara, respecto a Casas Viejas, informes que no había podido dar todavía el señor Lara por estar reunido con sus compañeros de Comisión parlamentaria.

Ha regresado de Casas Viejas la comisión parlamentaria

ESTIMA QUE HUBO EXCESO DE REPRESION, IMPUTABLE A LOS JEFES DE ASALTO

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, ha llegado a Madrid la Comisión parlamentaria que fué nombrada para investigar los sucesos ocurridos en Casas Viejas.

A las doce y media se han reunido en una de las secciones del Congreso.

Los parlamentarios que han ido a Casas Viejas, a pesar de que se decía que regresaban desde Cádiz, han practicado en aquel pueblo varias diligencias.

El resultado de sus investigaciones es que, en efecto, hubo un exceso de represión, del cual son directamente responsables los jefes de las fuerzas de Asalto, sin que se pueda precisar, por no haber órdenes escritas, si éstas eran de algunas otras autoridades.

La Comisión está completamente de acuerdo en estas apreciaciones, hasta el punto de que su informe será suscrito por todos, sin que se formule ningún voto particular.

Una orden de Obras públicas

El ministro de Obras públicas ha firmado la siguiente orden:

«Al constituirse el Consejo de Caminos, procede que los ingenieros inspectores del mismo verifiquen inmediatamente un recorrido por las principales carreteras, a fin de observar de un modo personal las deficiencias que pueda haber en las mismas, y proponer a la Dirección general de Caminos, con vista de los proyectos de ley aprobados o que tengan en estudio las Jefaturas provinciales y la del circuito de Firmes Especiales, las obras de reparación y conservación, para lo cual el Consejo examinará los informes que redacten los consejeros sobre sus viajes de inspección.»

Para realizar éstos, el parque automovilístico de Obras públicas pondrá a disposición de los ingenieros inspectores los vehículos necesarios.»

Nombramientos

El ministro de Obras públicas ha hecho los siguientes nombramientos:

Ingeniero jefe de la provincia de Badajoz, don Sebastián Gómez de Velasco.

Secretario del Consejo de Puertos, don Fernando Ledesma Valmorisco.

Secretario del Consejo de Caminos, don Juan Lozano Ruiz.

Ingeniero agregado al gabinete técnico de Acceso y Extrarradio de Madrid, don Silverio de la Torre Parra.

Tiroteo

Málaga.—Anoche un automóvil sin matrícula recorrió las calles haciendo numerosos disparos, que sembraron la alarma, y que afortunadamente no produjeron víctimas.

Consejo de guerra

La Coruña.—Se ha verificado un Consejo de guerra contra nueve paisanos por insulto a la fuerza armada.

Los procesados, que después de una fiesta celebrada en Betanzos, iban embriagados, atacaron a una pareja de la Guardia civil, que se defendió disparando al aire.

Se pide un año de prisión para cada uno.

Accidente automovilista

Salamanca.—Un automóvil ocupado por un industrial y un empleado, dió dos vueltas de campana al hacer un viraje, y alcanzó a dos niños que iban acompañados de su abuelo.

Uno de ellos murió aplastado, y el otro y los ocupantes del auto resultaron heridos gravísimos.

Del asalto a un Banco

Bilbao.—Los asaltantes del Banco Urquijo, de Baracaldo, están afiliados a la Confederación.

La cantidad exacta que robaron asciende a 22.587'60 pesetas. Falta recuperar unas doce mil. Parece que durante la huida fueron arrojando billetes.

Una protesta del embajador alemán

El embajador de Alemania ha protestado ante el Gobierno español de las demostraciones que se hicieron contra los consulados en Barcelona y Sevilla.

Los atribuye a maliciosas informaciones circuladas en la Prensa española sobre los acontecimientos de Alemania.

Pide al Gobierno español que contenga el lenguaje de cierta Prensa.

La compañía de Asalto de Murcia

El director de Seguridad ha manifestado que la compañía de Asalto de Murcia, que estaba en Madrid, marchó hoy a aquella capital, por falta de alojamiento y por haberse resuelto el problema que motivó su venida.

Ha negado que dijera que no quería dialogos con los periodistas. Únicamente manifestó que no quería hablar de asuntos que se lesieran de su jurisdicción.

Suicidio

Málaga.—Por causas ignoradas se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el guardia de Asalto Domingo Morales.

Mitin derechista

Cuenca.—Se ha celebrado un mitin derechista, en el que don Urrea Pastor ha dicho que el Gobierno se encaramó en el Poder prometiéndole mejoras a todas las clases sociales.

Al clero se le prometió que el cardenal Segura sería presidente de la República.

Asamblea socialista

Zamora.—Los socialistas celebraron una Asamblea en el teatro Maravillas, para tratar de las orientaciones políticas.

Los comunistas interrumpieron, y menudearon los escándalos, reparándose palos.

Viendo que les habían cerrado las puertas, los comunistas rompieron los cristales y se arrojaron por las ventanas.

Ante el escándalo hubo de suspenderse la reunión.

Homenaje a Marquina

Avila.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Marquina a una calle.

El estreno de «Teresa de Jesús» ha desbordado el entusiasmo.

Congreso de Cajas de Ahorro

Salamanca.—Han llegado numerosas representaciones de empleados de las Cajas de Ahorro de España, para asistir al segundo Congreso de la Confederación.

El Consejo directivo está celebrando sesiones preparatorias.

El Congreso, que se abrirá mañana y terminará el día 12, tratará, entre otros asuntos, de las bases de trabajo, de los Jurados Mixtos y del Banco agrario.

Atentado

Sevilla.—En la línea férrea de Madrid unos individuos colocaron un trozo de carril a la salida del puente de Lora.

Al salir el correo descarriló, pero el maquinista, con su pericia, logró empujar las ruedas, parando el convoy.

Fueron detenidos dos sospechosos.

Se cree que no se planteará el debate

Se da por seguro que esta tarde no se planteará el debate referente a los sucesos de Casas Viejas, aldar cuenta de su actuación a la Cámara la comisión parlamentaria que ha ido allí.

Galarza desmiente unas manifestaciones que le atribuan

El señor Galarza ha negado que hubiera hecho las manifestaciones que le atribuye un periódico de la mañana, diciendo: «Esto está acabado».

Si dijo esa frase, se referiría a alguna cosa distinta. Se le indicó el rumor de que sustituiría al señor Casares en el ministerio de la Gobernación.

El señor Galarza hizo un gesto negativo, y añadió que el primero que se opondría sería él, pues el ministerio de la Gobernación en estas circunstancias, no es cosa nada agradable.

Claro que estaría subordinado a las conveniencias de la República, pero no lo desea.

Lo que dice Martínez Barrios

El señor Martínez Barrios ha manifestado a los periodistas que el acuerdo de la minoría radical ya conocido, y que han adoptado hoy, se debe a que creen que la proposición del señor Gomariz es más bien una proposición de ley que constituiría un mal precedente.

Lo que dice Largo Caballero

Al llegar al Congreso el ministro del Trabajo, habló con los periodistas.

Le interrogaron los informadores acerca de la importancia política del Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional.

Contestó que había sido un Consejo corriente, en el que se dió cuenta al jefe del Estado de la situación interior y exterior.

—Cuando se produzca la crisis, siguiendo, lo sabrán ustedes inmediatamente.

Es más, yo les daré cuenta de la tramitación de la misma.

Entonces dijo un periodista: ¿Hasta después de las elecciones?

—Entonces, contestó el ministro, se sabrán cosas interesantes. Las minorías opositoras se empeñan en que se suscite la crisis, y el Gobierno en permanecer en su puesto hasta cumplir los compromisos contraídos con el país.

La minoría agraria

Ha celebrado una reunión en una de las secciones del Congreso la minoría agraria.

Se ha acordado la presentación de varias enmiendas al artículo cuarto del proyecto de ley de Congregaciones.

El señor Menéndez en el Congreso

Había circulado el rumor de que se hallaba detenido el ex director general de Seguridad, señor Menéndez.

Próximamente a las cinco de la tarde el señor Menéndez se ha presentado en el Congreso para declarar en la sección sexta ante la comisión parlamentaria encargada de la información de los sucesos de Casas Viejas.

La presencia del señor Menéndez ha producido expectación en la Cámara.

Huelga planteada

San Sebastián.—Los obreros de ferrocarriles y tranvías han presentado un oficio al gobernador civil anunciando que se declararían en huelga el día 22, si no se aprueban por la empresa las bases que tienen presentadas.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se ha facilitado la siguiente cotización:

- Libras, 41'45. Francos, 47'10. Dolares, sin cotización, Liras, 60'85. Marcos, 2'84. Suizos, 231'80. Belgas, 167'80.

Las Cortes

A las cuatro abre la sesión el señor Besteiro.

Hay escaso número de diputados, y las tribunas están vacías.

Se lee el acta de la sesión anterior, que no se aprueba por falta de número.

El banco azul está desierto.

El señor Royo Villanova dice que ayer a última hora se siguió un procedimiento irregular, porque sin «quorum» se acordó continuar la discusión del proyecto de Congregaciones.

Recuerda un acto parecido, siendo diputado don José Canalejas, y que se resolvió de distinta manera.

Saca la consecuencia de que en las Cortes de la monarquía los diputados gozaban de mayores deferencias y de mayor libertad de acción que en el Parlamento republicano.

El señor Besteiro rechaza esta afirmación, y dice que con las Cortes monárquicas los diputados de la oposición estaban siempre coartados por la mayoría y por el Gobierno.

Añade que cuando surgió el incidente a que ha aludido el señor Royo Villanova, ocupaba la presidencia el señor Martínez de Velasco, que, a su juicio, obró reglamentariamente.

Agrega que no es el momento oportuno para plantear esta cuestión, pues acerca del acta sólo puede discutirse si refleja o no con exactitud lo tratado en la sesión anterior.

El señor Royo Villanova desiste de seguir ocupándose de la cuestión.

El señor Martínez de Velasco pide de la palabra para alusiones, pero la presidencia se la niega.

Se entra en el orden del día.

(Entran los señores Albornoz y Zulueta.)

Se reanuda el debate del proyecto de Congregaciones religiosas.

El conde de Rodezno defiende una enmienda al artículo tercero, que es impugnada por el señor Moreno Mateos, miembro de la comisión, quien dice que en el artículo segundo ya queda resuelto lo de los letrados extranjeros en los edificios religiosos, y, por lo tanto, no cree oportuno volver a tratar del tema.

El conde de Rodezno rectifica. Al ponerse a votación la enmienda, los amigos de su autor solicitan que sea nominal, y así se hace.

(Entra el ministro de Obras públicas.)

Queda desechada la enmienda por 103 votos contra cinco. (Signe la sesión.)

Sociedad Musical Académica de Yugoslavia

Anoche, en el tren expreso de Sevilla, llegó a nuestra ciudad, procedente de Barcelona, la Sociedad Musical Academia de Yugoslavia, que dirige el joven artista señor Ladislav Grinsky, siendo recibidos en la estación por el concejal señor Saborit, en nombre del señor alcalde, y por el señor Gorgonio y una comisión de estudiantes valencianos.

Tan simpáticos visitantes fueron hospedados seguidamente en el Hotel Inglés, y esta mañana la han dedicado a visitar algunos de los más importantes monumentos y museos de nuestra ciudad, siendo recibidos al mediodía por el señor alcalde y el concejal señor Saborit en el salón de Fiestas del Ayuntamiento, en donde se han obtenido algunas fotografías.

El presidente del grupo universitario, señor Cuckovic, en nombre de sus compañeros y en el suyo propio, ha ofrecido al señor Lambies un artístico y precioso álbum con maravillosas fotografías de bellísimos lugares de Yugoslavia, como recuerdo de esta grata visita.

El alcalde señor Lambies ha agradecido en su nombre, y en el de la Corporación que preside, la gentil visita y obsequio, habiendo dado pruebas una vez más de su amabilidad y de la hospitalidad que siempre dispensó Valencia a sus visitantes, ofreciendo unos magníficos ramos de flores de nuestros jardines, a las señoritas que componen esta agrupación.

La Sociedad Musical Academia de Yugoslavia ha visitado algunas dependencias del Ayuntamiento, acompañados del señor alcalde y del concejal señor Saborit, que con tanto celo está actuando en los agasajos a nuestros visitantes. Cerca de las dos de la tarde han abandonado los yugoslavos nuestro Ayuntamiento, conservando un gratísimo recuerdo de su visita.

El concejal señor Saborit ha presentado a los periodistas de Valencia el mencionado grupo universitario, y asimismo a los periodistas de los varios periódicos de Belgrado que vienen acompañando a la expedición.

Entre los periodistas de ambas partes se han cruzado frases de verdadera simpatía y compañerismo, y esta tarde, a las siete, visitarán los expedicionarios el domicilio de la Asociación de la Prensa Valenciana, para saludar a sus ilustres compañeros de Prensa y dedicarles un especial saludo.

El presidente general señor Mirko Tvrkovic, juntamente con el presidente del grupo universitario y del señor Gorgonio, han ofrecido al señor alcalde el dar un concierto ejecutado por la Sociedad Musical Academia de Yugoslavia, para mostrar el afecto y reconocimiento que sienten hacia Valencia nuestros visitantes, y más aun por las muestras de simpatía y aprecio de que están siendo objeto. Este concierto nos ha dicho el señor alcalde que se celebrará mañana viernes, a las seis en punto de la tarde, en el salón de Fiestas del Ayuntamiento, para lo cual se ha procedido inmediatamente a hacer seguir las correspondientes invitaciones para este acto.

Esta noche la Sociedad Musical Academia de Yugoslavia visitará el estudio Unión Radio Valencia, que galantemente ha sido ofrecido por su director, para que a través del micrófono puedan dar un saludo a Valencia y ejecutar algunas elegidas composiciones de su repertorio, pasando después a los locales de la Federación Industrial y Mercantil para asociarse al acto que organiza «La Voz Valenciana» a beneficio de la familia del vendedor de periódicos, muerto a consecuencia de la explosión de una bomba en las proximidades de su redacción.

A las seis de la tarde serán recibidos por el señor Gorgonio en su domicilio particular, en donde se les ha ofrecido un champagne.

ANUNCIE USTED EN

La Correspondencia de Valencia

La huelga de la Electra

A la hora de cerrar esta edición continúan reunidos en el Gobierno civil los representantes del elemento patronal y el elemento obrero, a quienes afecta la huelga planteada hace dos meses del ramo de la electricidad.

Esperamos que de esta reunión salga una solución satisfactoria.

SUCESOS

UN NIÑO ARROLLADO Y MUERTO POR UN TRANVIA

En la calle de Guillén de Castro ocurrió esta mañana un horrible accidente, del que resultó víctima una criatura de corta edad.

A las nueve y media pasaba por la referida calle un tranvía de Circunvalación, conducido por Vicente Dese Gurra.

Al llegar el convoy frente a la Facultad de Medicina, un niño que caminaba cogido de la mano de una anciana, se separó de ésta y rápidamente trató de cruzar la calle.

Sin que el conductor pudiese evitarlo, el convoy lo alcanzó, pasando una de las ruedas por el cuello. La cabeza de la infeliz criatura quedó separada del cuerpo.

Con la impresión consiguiente, los empleados del tranvía y cuantos viajeros se dieron cuenta del accidente se apresuraron a descender del tranvía.

Al ver el estado de la víctima se dió aviso al juzgado, personándose el de San Vicente, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

La desgraciada criatura se llamaba Enrique Gómez Peiró, y contaba cuatro años de edad.

SUICIDIO

Un abogado de 57 años, casado, con domicilio en la calle del Conde de Salvatierra, ha puesto fin a su vida esta mañana, disparándose un tiro de pistola en la cabeza.

Apercebidos del suceso su familia y vecinos, y como el suicida daba todavía señales de vida, le han trasladado sin pérdida de tiempo en un auto particular al Hospital, en donde el facultativo de guardia, doctor Coloma, y practicantes señores Sánchez y López Fita, le han reconocido y curado una herida por proyectil de arma de fuego con orificio de entrada en la región temporal derecha y el de salida en la temporal izquierda, con hernia de masa encefálica.

Pronóstico gravísimo. A la hora y media de ingresar el herido en este benéfico establecimiento, ha fallecido.

Se ignoran las causas que han motivado al suicida para adoptar tan extrema resolución, suponiéndose tan sólo sean debidas al estado de neurastenia en que se encontraba, pues gozaba de buena posición y no ejercía el cargo, dedicándose en la actualidad a la representación de seguros.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

CAIDA

En la casa de Socorro de Colón ha sido curado Arturo Luis García, de ocho años, domiciliado en la calle de la Jordana, 33, segundo, de la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio, ocasionada por una caída casual.

LA RUTA DEL CICLISTA DESCONOCIDO

¡Ahí va! Agil, audaz, sin «caer».

El intrépido «routier» constituye un caso único. Para él no hay marcas, no tiene predilección por ninguna. Corre con cualquier bicicleta, con tal de que sea ajena.

Esta vez salió del patio de la casa número 2 de la calle de Colón, montando una propiedad de don Rodrigo Martínez López.

¡Ahí va!

UN CHOFER ATRACADO

Rafael García Edo, chofer de punto, se encontraba esta madrugada con su taxi en una de las paradas de la plaza de Emilio Castelar, cuando se le acercó un individuo que, ocupando el vehículo, le ordenó lo llevase rápidamente a la calle de Bailén.

Al llegar al final de la citada calle, el viajero se apeó del auto y, pistola en mano, obligó al chofer a entregarse el dinero que llevaba.

El chofer, atemorizado e indefenso, le entregó 58 pesetas, con las que el desconocido desapareció rápidamente.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, y por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los departamentos.

Impresiones acerca del momento político

Se esperan esta tarde acontecimientos políticos.—Comentarios de Prensa

Pudiera ser el día de hoy de intensa emoción política.

Es muy posible que lo sea.

Desde luego, promete ser muy interesante.

El día de ayer fué de extraordinaria animación en el Congreso. En los pasillos y en el salón de conferencias se hicieron comentarios, cábalas y hubo discusiones acerca del inmediato porvenir político.

Circularon noticias para todos los gustos y de todos los calibres. Quien aseguraba saber que el señor Casares Quiroga había dimitido; quién afirmaba que el señor Albornoz tenía la firme resolución de separarse del Gobierno.

Se adjudicaban a la minoría radical socialista actitudes heroicas, y se atribuía al señor Azaña el propósito de plantear esta tarde la crisis en pleno Parlamento.

Ni afirmamos ni negamos, porque en realidad todo es posible, aunque sea aventurado anticipar lo que concretamente ha de ocurrir.

Desde luego, la situación del Gobierno se considera insostenible, y se espera que hoy se desenlace el drama.

No faltaban entre los comentaristas de ayer, quienes supusieran que todo se reduciría a la provisión de las carteras de Gobernación y Hacienda, y acaso alguna otra, es decir, unos nombramientos de ministros, y a lo sumo una pequeña crisis parcial, pero esto no sería una solución, sino un empeoramiento de la situación ministerial.

También se hablaba de un Gobierno de coalición republicana, para apurar la vida de las Cortes, pero formando parte de él un ministro socialista, el señor Prieto, posiblemente sin cartera.

En lo que todos estaban conformes, era en la imposibilidad de prolongar el estado de cosas actual, y en la necesidad de resolver inmediatamente la crisis ministerial planteada hace tiempo, y agudizada estos últimos días.

Es, sin duda alguna, éste de ahora, el momento político más difícil por que pasó el régimen republicano, pero no el más comprometido para la República, contra lo que algunos suponen.

«La Libertad», ocupándose nuevamente de lo de Casas Viejas, dice que todo Madrid sabía lo ocurrido, menos el Gobierno, y que dicho periódico publicó a raíz de los sucesos, crónicas que no han sido refutadas, en las que evidenciaba lo ocurrido.

«El Liberal» dice que el Gobierno, en las circunstancias actuales, está librando una verdadera batalla para restablecer el orden perturbado.

«El Gobierno se marchará si la Cámara o el presidente de la República le retiran su confianza, pero el deber le hace prisionero del Poder.

Los Gobiernos no pueden dimitir por una sublevación armada en la calle, ni por esta otra de la mentalidad anárquica, que aun causa mayores daños que aquella.

Tiene que restablecer este Gobierno el orden social, el orden militar y el orden político perturbados por los crímenes de Casas Viejas.»

«Ahora» pone de relieve la necesidad de que se constituya un sólido bloque de derechas que sirva de contrapeso al predominio de las izquierdas, pero para que semejante bloque tenga eficacia, es condición inexcusable su incorporación al régimen.

«Lo peor sería abocarnos a un régimen fascista.

El camino de la violencia es peligroso.

A una verdadera solidaridad nacional sólo puede llegarse en un régimen constitucional y parlamentario en que todos tengan voz y todos se sientan representados.»

«El Debate» cree que no han va-

riado los términos en que está planteada la situación política.

Todo parece supeditado al informe de la comisión parlamentaria de Casas Viejas.

Ello dará lugar a un debate de gran amplitud, seguido de una votación que ha de despejar el horizonte.

La actitud de los radicales socialistas continúa siendo un tanto enigmática.

«A B C» afirma que la crisis total está virtualmente planteada.

Inserta la referencia de un diputado radical socialista que asistió a la reunión, en la que se trató del momento político, el cual afirma que no hubo acuerdos ni podía haberlos, porque todos apreciaron que la situación hacía inútil todo debate, puesto que la crisis estaba planteada.

El mismo señor Galarza, cuando entró en la reunión, exclamó: «Esto ha terminado. Ahora el Gobierno busca la manera de exteriorizar la crisis, y puede que sea por medio de la abstención de los diputados cuando se plantee la cuestión de confianza.»

Los radicales socialistas disidentes se lamentaban de no haber sido escuchados a raíz del pacto del Frontón, pues se hubiera evitado que el partido cayera envuelto en los acontecimientos de Casas Viejas, cuando los ministros radicales socialistas

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 18.746.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.940.
 SOCIEDAD ANONIMA AZA MON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y ABONOS, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 18.100.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.608.
 JUAN BAUTISTA IBANEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto). Tel. 31.947, Valencia.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.818.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.268.
 JOSE OLMOS PERPINA, Serrano, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOCION CASA NOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 18.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompeller, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 29. Tel. 18.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.258.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalvo, 10. Tel. 15.113.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

LANERIAS Y COLCHONERIAS SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.398.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, garaje Victoria (frente puente del Mar). Teléfono 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 29. Teléfono 10.803.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo). Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Teléfono 11.054.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTIS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morera, 7. Tel. 13.182.

CALDERERIAS EN COBRE

DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.

CAMAS METALICAS

ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.

CARPINTERIAS

MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 187. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADA, Mallorquina.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 98. Tel. 12.465.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Teléfono 12.933.
 JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.993.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TAPOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de tapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.639.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.

ENVASES PARA FRUTAS

JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.106, Grao.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Portas, 20. Tel. 31.007 (Grao).

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOUT, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.609.
 HIJO DE FRANCISCO CLIMENT, M. Marzal, 12. Tel. 13.224.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llanu Zaidía, 16. Tel. 12.215.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.908.
 SALVADOR SANCHO RAUSSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

SERRERIAS MECANICAS

VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.993.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.231.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.

Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES

Don Juan de Austria, 88; Cirilo Amorós, 60. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 18. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.

EBANISTERIA

VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.

VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602.

JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.
 SANTIAGO JUAN CAMPOS, Pi y Margall, 49. Teléfono 11.910.
 EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.810.

VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, B. B. Tel. 10.656.

MUEBLES CURVADOS

VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 188. Teléfono 13.908.

HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono, 10.212.

FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

CALEFACCIONES

XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.548.

ASCENSORES Y MONTACARGAS

RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.937.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.882.
 HIJO DE MIGUEL MATBU, Guillén de Castro, 5. Tel. 18.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

POSTRE MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.

LADRILLOS Y TEJAS

FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca. Tel. 31.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN, Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.313.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 18.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Emba, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.009.
 FLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Penarocha, 23. Tel. 13.244.
 LUIS LAYANA, Pi y Margall, 94. Teléfono 10.741.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.
 HIJOS DE ANTONIO JULIA, Conde Salvatierra de Alava. Teléfono 14.804.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.101.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne, Ripalda, 24.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 188. Teléfono 31.805.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.020, Sucursal, Tel. 13.883.

BOTELLAS VACIAS-DESPERDICIOS DE PAPEL

ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.992 y Boñaire, 82. Tel. 10.152.

A N U N C I O S G E N E R A L E S

Busco marido

Joven de 22 años, muy agraciada y con posición, busca marido. Dicha joven es buena administradora y sabe economizar, pues todas sus compras de lana las hace en LA LANERA, y no gasta más medias que las que vende LA LANERA, porque se las garantizan y le suben gratis los puntos que se le sueltan en las mismas. Además, con muy buen criterio, desconfía de los que intentan imitar a LA LANERA. Razón: Gracia, 46; Sangre, 5; plaza Región, 16 y 17 (antes Reina).

OSTRERO

A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar.) — Teléfono 31.908
 El sitio más pintoresco. El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes. SERVICIO PERMANENTE. Taxis hasta la puerta. Salones independientes. Restorant económico. Especialidad en la langosta americana. Ostras frescas que combaten la gripe. Langostas y Almejas. Langostinos. Cigalas y Clóchinas. Todo vivo.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía
 SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander y Bilbao. Asimismo admite carga en este servicio para villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregaran conocimientos directos con dicho correo.
 SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón; los jueves a las 18 horas para Ibiza-Ferrol.
 SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.
 SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.
 NUEVA LINEA DE FERNANDO POO Con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, San Palmas, Tenerife, Río de Oro (Incautiva), Mourouya, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.
 Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA EN VALENCIA, Muelle de Poeta. Litra A; teléfonos 30.983 y 30.982.

Se vende por pisos

una casa en la calle de Jorge Juan, entre Cirilo Amorós y Gran Vía. La enseñará el dueño Modesto Juan, Grabador Esteve, 19, de 12 a 4 tarde.

VENDO

Una mesa americana de dimensiones 1'20 por 1'50. Un despacho español de nogal, compuesto de mesa, sillón, librería y cuatro sillas. Para verlo y tratar, Gran Vía Marqués del Turia, número 10, cuarta puerta.

Señora:

No compre usted su bolso o cartera sin antes ver mis nuevos y variados modelos, a precios como nadie. Extenso surtido en tarjeteros, petacas y monederos caballero, carteras y bolsos colegio niño y niña. Cinturones, batles, maletas y maletines, etcétera. Verdaderos precios de fábrica VEGA. SAN FERNANDO, 3 (Junto edificio Marti).

¡Criadas, no!

Unico lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, incluso colchones de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes, a dos, y cubrecamas, a una. Para encargos: Pi y Margall, 42, primero, pefuquería. Servicio a domicilio. Pidan precios. Se limpian fundas de auto.

CARIDAD

La implora Pepica Castelló, ciega y completamente en la miseria, teniendo tres hijos, y dos de ellos enfermos en cama. Calle Valerola, número 15, tercera puerta.

Camas metalicas muebles de todas clases
 pianolas y rollos musica, cochecitos para niños
VICENTE
 EDIFICIO DE OLIMPIA
 GARRIGUES, 2 y 4 VALENCIA

PAN REGIMEN

Para diabéticos, analizado por los laboratorios Peset y recomendado por médicos especializados
 Casa LOPEZ —: Pi Margall, número, 31
 ALQUILAMOS máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
 CASA ORBIS, Mar, 9
 Cochecito para niño seminuevo, véndese a mitad de precio. Avenida Blasco Ibáñez, 6.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933
 Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
 El rápido vapor correo «HABANA» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de marzo; de Gijón, el 26, y de Coruña, el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida, el 25 de abril.
 Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
 El rápido vapor correo «MAGALLANES» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo; de Valencia, el 21; de Málaga, el 22; de Cádiz, el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacaó, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida, el 20 de abril.
 Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba, Centro América
 El rápido vapor correo «MARQUES DE COMILLAS» saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de marzo; de Valencia, el 17; de Alicante, el 18; de Málaga, el 19; de Cádiz, el 20, y de Vigo, el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.
 Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico
 Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril, para Tarragona, Valencia, Alicante, Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz y escalas intermedias.
 Línea de Filipinas, China y Japón
 La rápida motonave «TOURCOING» cargará fijamente en Valencia el día 11 de marzo, directo para Port-Said, Singapore, Manila, Hongkong, Shanghai, Kobe y Yokohama; también admite carga con conocimiento directo, con transbordo en Port-Said, para Karachi, Bombay, Colombo, Madras, Rangoon y demás puertos de la India inglesa. Próxima salida el día 8 de abril.
 SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC.
 VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLO COMEDOR; SALA DE LECTURA, PELUQUERIA, ETC.
 Para informes sobre pasaje y carga, al agente de la Compañía en Valencia, MIGUEL MICO, Avenida del Puerto, número 362. Teléfonos 30.865 y 30.864.

No juegue con su estómago
 Si siente acedías, mal sabor de boca, mareos, digestiones pesadas, disenteria etc., etc., use con toda urgencia HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

La escondida senda...

VOLUNTAD

Existe entre las facultades morales del hombre una gama numerosísima de impulsos que en definitiva ordenan su vida hasta el triste y fatal fin de su existencia...

Las pasiones es preciso dominarlas y vencerlas; pero deben conservarse para que, en algunos momentos, sirvan de fuerza motriz. El placer y el dolor deben ser esclavos de la voluntad...

La mayoría de los hombres no saben lo que quieren; su inmediata preocupación es asegurarse el placer o, por lo menos, huir del dolor; pero aun esto lo quieren sin voluntad...

La justicia del propósito es lo que no se puede olvidar en estos tiempos en que la lucha social es necesaria; si lo que nos proponemos es injusto o es egoísta, el disfrace no durará más que un carnaval...

Es inútil que los poderosos huyan de las leyes fatales de los principios morales eternos, de esos principios no fabricados con una filosofía oportunista...

A los que consagramos nuestra vida con fe e ideales a luchar contra la corriente, llegan también momentos de tentación; ¿vale la pena, conociendo el atajo, seguir por el camino recto?

El día en que los más se propongan vencer sin voluntad ni programa, será el día del turbión que todo ha de arrasarlo...

La ciencia del éxito no tiene más compañía inseparable que la voluntad. ¿Que al paso salen los poderosos? No temáis; observad al enemigo; ¿subió sobre vosotros por el camino de la austeridad...

Para el progreso político es necesario educar al pueblo a tener voluntad propia, que ame con el corazón, pero que quiera con la voluntad.

La razón humana es manantial inagotable de poder; desarrollando la y purificándola, alcanzará el éxito. La alianza con el humilde os facilitará el camino...

Cuando muchos nos asomamos al pueblo y vemos sus pupilas inexpresivas, su cerebro con escasas ideas, su voluntad en manos de unos cuantos especuladores...

Luis de LUNA

CORDIALIDAD

La cultura española en la Universidad de Barcelona

Frente al problema de las autonomías regionales caben por lo menos dos actitudes:

- a) La pesimista, que ve por todas partes pródomos separatistas. b) La optimista, que ve por todas partes un anhelo de vida nueva y posible cordialidad.

He ahí lo que ha de dar la solución de ese problema en todos los sitios donde está planteado: cordialidad en un campo y en el otro campo, cordialidad en los que se hallan en condiciones de pedir y en los que se hallan en condiciones de otorgar.

Aunque, contra lo que suele crear la generalidad del público, no es Cataluña el país hispano donde ese problema se haya planteado con más virulencia...

Sabido es que en la Universidad de Barcelona, a raíz de aprobarse el régimen autonómico para Cataluña, se han establecido determinadas enseñanzas específicamente catalanas.

Pues bien: ¿saben ustedes lo que han hecho los elementos universitarios para conmemorar ese acontecimiento?

Organizar un ciclo de conferencias acerca de diferentes aspectos de la cultura española, a cargo de eminentes especialistas.

La inauguración del curso estaba señalada para el día 6 del presente mes con una conferencia del rector de la Universidad de Madrid, doctor Claudio Sánchez Albornoz...

La segunda conferencia estará a cargo del doctor González Palencia, sobre el tema «El sistema lírico árabe-andaluz y su persistencia».

En la poesía de las lenguas romances. Esta conferencia se celebrará el día 11 del corriente mes.

El día 15 disertará el doctor García Gómez sobre «La teoría del Amor Odrí y su influjo en la España musulmana».

El día 3 de abril el doctor Américo Castro—ex embajador de España en Berlín—dará una conferencia sobre «Problemas actuales de la cultura española».

El día 18 el doctor Gallego Burín dará otra conferencia sobre «Mas ideas sobre barrocos».

El doctor García Morente disertará el día 24 sobre «La inteligencia y el pensamiento».

Y la última conferencia del curso estará a cargo del doctor Menéndez Pidal—director de la Academia Española—que disertará el día 9 de mayo sobre el tema «Los romances de España en su relación con las baladas de otros países».

Como se ve, el programa es sugestivo, tanto por los temas a desarrollar como por la personalidad de los discretos disertantes.

Y puede asegurarse que, además de la importancia cultural, tiene una importancia política: importancia política que le negarán precisamente quienes se la hubieran producido en el caso de producirse el fenómeno en sentido contrario...

ALMELA Y VIVES

Ateneo Mercantil

Por enfermedad del ingeniero agrónomo, don Clemente Cerdá, ha sido aplazada hasta nueva fecha la conferencia que sobre «Rolación de los contingentes» había de dar esta noche en este Ateneo.

Número de nuestro teléfono urbano 10.315

Fallas de San José en Valencia

LA CASA REGIONAL DE GAVÁ Y LAS FALLAS

Hace unos días estuvo visitando al alcalde, señor Lambies, una comisión de la Casa Valencia de Gavá, para ofrecerse a tomar parte en los festejos que con motivo de las fallas van a celebrarse en nuestra ciudad.

El señor Lambies atendió a los comisionados con su proverbial amabilidad y les prometió toda clase de facilidades para el mayor desempeño de su cometido...

Se trata de dar a conocer en Valencia un nuevo espectáculo típico en todas las comarcas catalanas y que se denomina «Ball de bastóns».

Es una danza de ejecutados ejercicios, en la que los ejecutantes, al propio tiempo que bailan, se acompañan con variados instrumentos, dándole una emotividad inquietante.

Los valencianos residentes en Gavá han querido contribuir con su cooperación al esplendor de nuestros festejos, y se proponen llegar a Valencia el día 18, acompañados de una representación del Ayuntamiento de aquel laborioso pueblo.

Durante los días de su estancia en éste harán múltiples exhibiciones de su trabajo en distintos puntos de la ciudad, comenzando por el Ayuntamiento, Diputación, Gobierno civil y demás centros y sociedades.

Por nuestra parte les deseamos toda suerte de éxitos y que su estancia en Valencia les sea lo más grata posible.

MILITARES

La Fiesta del Arbol

El concejal señor Feo Cremades, presidente de la Comisión de Instrucción pública, ha visitado al comandante militar, general señor Riquelme, para invitarle al acto de la Fiesta del Arbol, que se celebrará el próximo domingo.

Ascendió y destinado a África

El teniente médico don Manuel Berenguer Terrasa, que prestaba sus servicios en el grupo de Sanidad Militar de esta región, ha sido ascendido a capitán y destinado al batallón de cazadores de Infantería núm. 7 en Melilla.

A la Caja de Recluta de Alcira

Don Santiago Terol Soto, capitán del batallón de cazadores número 5 de Infantería, de guarnición en Tetuán, ha sido destinado a prestar sus servicios en la Caja de Reclutamiento de Alcira.

Apto para el ascenso

Ha sido declarado apto para el ascenso a teniente coronel, el comandante de Infantería afecto a este Centro de Movilización, don Francisco Melgar Villarejo.

Orfeo Valenciá

El proper día 17 del corrent, a les deu de la nit, tindrà lloc al saló d'actes de la Casa dels Obrers (Caballers, 27), una audició per la masa coral de l'Orfeo Valenciá, interpretant escollides obres de son nou i variat repertori.

Les localitats per a este acte podran recollirse al casal social de l'Orfeo Valenciá (Catalans, 10, segon) de set a nou de la nit, fins el 15 del corrent.

S'advertix als senyors socis que poden passar per secretaria de set a nou de la nit, fins el dia 15, a recullir la invitació que es perteny, puix pasat este plas s'entén que renunciem i disposar de les matèries lliurement la directiva.

Oportunament s' anunciará el programa de les obres a interpretar en esta audició.

El tiempo

Persiste sobre la Península Ibérica una área anticiclónica que origina buen tiempo en España. El cielo aparece, en general, despejado, los vientos son débiles, de rumos variables, y la temperatura es moderada.

Las mínimas regionales han sido: Valencia y Castellón, 7 grados.

Es probable la persistencia del tiempo actual.

Datos de lluvias del mes de febrero: Valencia (Puerto), 49,6 milímetros. Islas Columbretes, 61,9; Albaceta, 31,5.

Datos del mes de marzo: Día 1 (Villa Mariola), Cocentains, 7 milímetros. Día 5, Barracas, 3,5.

Gobierno civil

El conflicto del ramo de electricidad

Desde esta mañana a las diez están reunidos los obreros huelguistas de la Electra, en el domicilio del Sindicato, discutiendo las últimas proposiciones hechas por la empresa.

Hasta las dos y media de la tarde, hora en que los informadores nos hemos retirado del Gobierno civil, nada se sabía acerca de la marcha de la discusión, que debe ser muy laboriosa a juzgar por el número de horas que llevan discutiendo.

La contestación definitiva que den los obreros es esperada con interés, por ver si al fin se llega a la esperada solución del conflicto.

Se ha solucionado la huelga de Gandía

El gobernador civil nos ha manifestado que había quedado resuelta la huelga general de Gandía, planteada ayer, habiéndose reintegrado al trabajo los obreros y reinando tranquilidad.

Para la construcción de escuelas

El señor Doperto nos ha dado la noticia de que por la ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública, se habían hecho dos libramientos para construcciones escolares, correspondiendo uno de 80.000 pesetas a Onteniente, y otro de 60.000 pesetas para Albal.

Don Baldomero Martí Ojeda, tesoro de Hacienda de Valencia

Mucho nos complace la noticia de que haya sido nombrado tesoro de Hacienda un valenciano: don Baldomero Martí Ojeda.

Se trata de un empleado modelo, que durante 38 años, desde oficial quinto, ha venido prestando servicio a Valencia en diferentes negociados de la Hacienda, labor que hoy ve premiada con la designación para ocupar el despacho de la Tesorería de Hacienda, cargo de gran confianza y responsabilidad.

Deseamos a don Baldomero Martí grandes aciertos en el desempeño de su alto cargo.

Conferencia tradicionalista

El próximo domingo, día 12, a las once de la mañana, dará una conferencia sobre programa tradicionalista, en el teatro de la Casa de los Obreros, Caballeros, 27, el joven propagandista don José María Arauz de Robles, jefe del Secretariado de Propaganda de la Comunidad Tradicionalista Española.

La entrada será por rigurosa invitación, y podrán recogerse éstas en el Círculo Central Tradicionalista, Libreros, 3, de siete a nueve de la noche, hasta el sábado inclusive.

VIBRACIONES

La popularidad es como las flores: languidecen tan pronto como les falta el rocío de los aplausos.

La dureza del carácter casi siempre va acompañada por la bondad del sentimiento.

Los que matrimonian no ven más que por la vista de la fantasía, y como la misión de ésta tiene siempre a embellecer las cosas, cuando ven la realidad con los ojos de la razón se desvanecen sus ilusiones y éstas chocan violentamente con la muralla de los desencantos.

Las cosas que se cubren con el lienzo del misterio encierran una sugestividad fantástica y un encanto maravilloso por la sencilla razón de que se ignoran. La curiosidad es la mariposa del espíritu de la especie, que es investigador por naturaleza.

La obra del genio es la imagen de su espíritu. Suelen desfigurarla las pisadas de los siglos.

Antes que la justicia ponga sobre el hombre la grosería del mandato, éste lo debe evitar con la delicadeza de la obediencia.

La riqueza es la cárcel donde mora el pensamiento de los desposeídos.

La discreción es un derivado de la cultura, que sabe medir las palabras y modelar los gestos para que no sean el blanco de la inoportunidad.

Andrés MACIAS

TEATRALERIAS

En el Principal, de Alicante

Por la compañía de Juan Bonafé se estrenó anoche en este teatro uno de los últimos éxitos de Madrid, «El niño de las Coles», en cuya obra consigue un triunfo definitivo el notable actor señor Bonafé.

Homenaje a Marquina

Entre los concejales del Ayuntamiento de Avila ha surgido la idea de tributar un homenaje al ilustre poeta don Eduardo Marquina, con motivo de su próxima llegada a dicha ciudad para representar «Teresa de Jesús».

Se cree que el Ayuntamiento tratará del particular en su próxima reunión.

García Sanchiz

El artífice de la palabra, Federico García Sanchiz, dió el martes último una charla sobre su último viaje a Oriente, en el Gran Teatro, de Córdoba, siendo muy aplaudido el ilustre charlista en su admirable peroración por el numeroso público que llenaba el teatro.

Facultad de Medicina

CATEDRA DE PATOLOGIA MEDICA DEL DOCTOR M. BELTRAN BAGUENA

Cursillo de Tisiología

Sesiones del día 10, viernes. Por la mañana: A las 10.—Interpretación de radiografías sobre negativo, por el doctor Valdés Lambea.

A las 12.—Doctor Valdés Lambea, Anatomía patológica y patología de la tuberculosis pulmonar. (V conferencia.)

Por la tarde: A las 6.—Doctor Damiá Maigues (A.), Modos de comienzo de la tuberculosis pulmonar en el adulto.

SOCIEDAD FILARMONICA

El próximo sábado, día 11, celebrará esta Sociedad en el teatro Principal, a las seis de la tarde, el concierto XII del presente curso, a cargo de nuestro paisano el pianista José Bellver, que interpretará el siguiente programa:

Primera parte: Sonata, op. 12, Antón Rubinstein. Balada núm. 3, Chopin.

Segunda parte: Scherzo, Mendelssohn. La maja y el ruiseñor, Granados.

Bourrée (estudio para la mano izquierda), Saint-Saens. Berceuse, Ilimsky.

Vals capricho, Chamínade. Tercera parte: Scherzo, Chabrier.

El pájaro profeta, Schumann. La gitana, Halffter. Al borde de la fuente, Liszt. Rapsodia húngara XI, Liszt.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Miguel García Portolés a don Mauricio Arbellay y Compañía de Seguros La Urbana y El Sena.

A las once y media.—Otra demanda igual de don Vicente Martí Pradas a los señores Vidal y Compañía de Seguros La Zurich.

A las doce.—Reclamación de indemnización, también por accidente del trabajo, formulada por don Manuel Torregrosa contra doña Esperanza Puerto.

En todos los juicios actuarán los siguientes jurados: Patronos.—Don Joaquín Sandalinas, don Mariano Martínez y don Francisco Torralba.

Obreros.—Don José Navarro, don Vicente Navarro y don José Herrero.

Hospital Provincial de Valencia

Mañana viernes, día 10, a las 6'30 de la tarde, en el salón de actos de la Clínica de Enfermedades de la Infancia del Hospital provincial (Guillén de Castro, número 22), se dará la séptima lección del cursillo sobre Profilaxis y tratamiento de enfermedades infecciosas, desarrollando el doctor Pablo Colvée, director del Instituto Municipal de Higiene, el tema «Contribución al estudio de los bacilos ácidos-resistentes».

Paréntesis

Cuadros de la Exposición de Ismael Blat

Fui a la Federación Industrial y Mercantil a deleitarme con los cuadros de Ismael Blat, que allí expone. Fui con la preocupación intensa de presentarme ante las obras desnudo de ideas técnico-artísticas. Anhelaba penetrar en la bruma de las visiones de Blat, absolutamente desencamado del «yo» crítico, sabiendo que la obra de este excelente pintor había de tener la calidad privilegiada de ser útil a la sensibilidad para un alto delirio estético. Obra tan rica de encantos—sobre su culminante validez técnica—que es obra para gozarla hondamente. (No se puede decir otro tanto de excelentes obras sólo aptas para el análisis gustoso de espíritus eruditos.)

Ya dentro de la bruma de los cuadros, sentí en la sensibilidad un desgarramiento, una congoja dulce, una angustia, con un temblor de espasmo. Me ví envuelto en la fascinación de unos verdes enfermos—luces de unos rostros horripilantes, baldosas iluminadas de lluvia—; de unos verdes sanos—campos de Castilla, piedras de canchales hidalgas. Envuelto en grises de honda y sedante serenidad—; cielos castellanos, galicias luces. En amarillos luminosos y candentes, pálidos o densos—soles marroquíes abrasantes, con sistemas de ojos apasionados y vestimentas inverosímiles. En tenuidades verdes—grises de sol—matices melancólicos de la lluvia en rincones de Santiago. En verdes espectrales—rostros monstruosos iluminados de angustioso maleficio.

«Oración»: Un crepúsculo aborascado. Dentro, los Silos de Burjados. (¡Oh, recuerdo de tardes adolescentes, remotas ya!). La plazuela de piedra, plazuela inefablemente provinciana. En el centro, la cruz; a sus pies, un monje prosternado, en oración, evadido de sí mismo. Al fondo, el viejo templo; y abierto; y una procesión austera que fluye a despararmarse. Dos hileras de monjes, y en el centro el icono ingenuo, dentro de un fulgor de luces remotas. En la esquina contigua, una lucecita que va venciendo el sopor vespertino. Y un encanto muy hondo, muy hondo, de evocaciones provincianas que acaricia al corazón.

Una sinfonía de sensaciones tituladas «Marruecos»: Escenas exóticas orientales. Un mercado de abigarradas viñetas. Vericuetos encantados. Moros y moras verdaderos. Un realismo fuerte y visible sólo para espíritus sensitivos. «Suelos mojados»: Remanso de una calle vetusta y prócer, enlosada, charolada de lluvia y con verdes enfermos de sol, henchida de silencio y gracia de mañana. El alma se desencarna contemplando estos suelos mojados.

«Chupando sangre»: Una pesadilla alucinante. Compuesta de unas brujas repugnantes que absorben sangre humana de un calderete que una sostiene. Los rostros asquerosos labrados de unos surcos vigorosos dentro de relieves y perfiles agudísimos, tienen un regocijo refinado que penetra escalofríos. Tiene la obra un realismo paradijico, realismo fantástico de excelentísima extraordinaria. Cuadro digno del recuerdo imperecedero.

«Dulce carga»: Fondo de campo castellano, con un cielo grisáceo y un prado verde que armonizan una beatitud deliciosa al alma. Una abuela que lleva sobre su espalda al nietecito. El tema, tan sencillo, es todo grandiosidad.

«Noche de brujas»: Un grupo de cabezas de brujas erizadas de fiebre diabólica, dentro de una bruma azul, con un hechizo de sábado aquelarre.

«Videntes»: La cabeza de una vieja fantástica iluminada por dentro con un verde espectral que culmina en los sibilinos ojos aterrados.

«Hablado mal»: Oros clásicos. Un atrio de evocaciones florentinas que descienden por una escalinata en contra de una dama que sube. En primer término, dos viejas monstruosas cuchicheando. La faz de las viejas es toda picos y surcos repugnantes. ¡Oh, el hábito remoto, a Renacimiento, que mana el cuadro!

«Dudas»: Sobre una cúspide una mujer desnuda, de pie, los brazos sobre los ojos, la cabeza hacia atrás, trazando un escorzo clásico. Un fondo de cárdenos azules tormentosos.

«Piedras viejas»: Castilla. Un rincón. Un muro de hidalga casaca, con una sonrisa de placidez de verdes y grises tonos sanos. Colgando sentada en baja silla, una

mujer humilde. Fluye del cuadro una quietud extática. «Don Vicente Barrera»: El busto de nuestro gran torero emergiendo de una penumbra. Justeza, sobriedad; maestría en el modo de la realidad con una delicada fantasía.

«Inclencencias» y «Salomé»: Dos fragmentos de Santiago, en mañana de lluvia que se espeja en las baldosas. Una melancolía de tonos y luz galicias que conmueve.

«Tesoro de celestinas»: Una hermosa mujer desnuda y tendida en gracil abandono. Pureza de sentido, verdad en el dibujo. Un lienzo que a medias cubría a la mujer, lo entreabre una vieja Celestina con periferia gozosa y refinada. Hay lograda una hermosa pureza en el cuerpo desnudo que pudiera tener pecado.

He descrito los cuadros que más me gustaron de esta exposición de Ismael Blat que figura en la Federación Industrial y Mercantil. Trece cuadros de los cincuenta y cuatro que componen la exposición. Ciertamente una labor extraordinaria de excelentísima, dentro de una juventud auténtica. Porque Ismael Blat es un muchacho aún. Menudo, inquieto, ferviente de rebeladas.

Nacido en Benimámet, el pueblo de gustosa solera valenciana. Pero no valencianista, sino de alto espíritu liberal. Su personalidad vigorosísima está en la creación de un realismo original, suyo, personalidad que «ve» las cosas a través de su temperamento. Realismo de fantasía; y dentro, la precisión y exactitud en las cosas que otros trazan con disimulo. Perfección de lo genialmente sentido.

Si, un artista genial. Siempre tras de un «más allá». Siempre inquieto, luchador intenso. Famoso ya... Tan joven...

Que los dioses, Ismael Blat, conserven tu vida, para que continúes la estirpe de geniales pintores que mantienen viva y eterna la gloria artística de Valencia.

Ricardo DE VAL

SOCIEDADES

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE IMPRESORES Y ENCUADERNADORES DE VALENCIA

CONVOCATORIA

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde y en la Casa del Pueblo, celebrará Junta general esta Sociedad para tratar sobre los siguientes puntos:

Lectura del acta anterior. Dación de cuentas. Asuntos de la Directiva, entre ellos, la jubilación de un compañero y proponer un pequeño aumento en la cuota.

Renovación de cargos. Preguntas y proposiciones. Considerando de verdadero interés para la buena marcha de la Sociedad los asuntos a tratar, esperamos de los socios su puntual asistencia.—La Directiva.

A LOS OBREROS PAPELEROS

Se convoca a los obreros papeleros que simpatizan con la Federación Nacional de Papeleros, adherida a la Unión General de Trabajadores, a una reunión que se celebrará el día 12 de marzo, domingo, a las once de mañana, en la calle de Calatrava, 2 (Círculo Socialista). Por la importancia de la reunión, se encarece la asistencia.—La comisión.

Tarifa de abono

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar los viajes de obreros y empleados a las principales capitales de provincia de Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia y Coruña, va a implantar unas tarjetas de abono semanales a precios reducidos.

Estas tarjetas de abono se expedirán en y para las estaciones anteriormente citadas, siempre que medie un recorrido máximo de 100 kilómetros, siendo válidas para doce viajes semanales, uno de ida y otro de regreso cada día, excluyendo los domingos.

Para precios y demás condiciones puede consultarse la tarifa que se halla a disposición del público en dichas estaciones y despachos centrales.